
รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่  1  ประจำปี  ๒๕66 

วันจันทร์ที่  27  กุมภาพันธ์  ๒๕66  เวลา  13.๓๐   น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 

……………………….. 
ผู้มาประชุม 
1. นายโฆษิต    ธีรกุล   ประธานสภาเทศบาล 
2. นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล 
3. นายนพดล  แก้วพูล   สมาชิกสภาเทศบาล 
4. นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล 
5. นายจำลอง  ใจไหว   สมาชิกสภาเทศบาล 
6. นายชญาดล  ฆารเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล 
7. นายสุขุม  เบญจมาศ  สมาชิกสภาเทศบาล 
8. ว่าที่ร้อยตรีธนัท แสงใส   สมาชิกสภาเทศบาล 
9. นายณัฐณรงค์  สนศร ี   สมาชิกสภาเทศบาล 
10. นายสุโรจน์  แสงโสภาพรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล 
11. นายจีระพงษ์ ชิ้นฮะง้อ   สมาชิกสภาเทศบาล 
12. นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
13. นายสมศักดิ ์ เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
14. นายอภิชัย  น้ำจันทร์  สมาชิกสภาเทศบาล 
15. นายสมบัติ  หนูปัทยา  สมาชิกสภาเทศบาล 
16. นางสาวจำลอง ภูเต้านาค  สมาชิกสภาเทศบาล 
17. นายลิขิตร  จงสมชัย   สมาชิกสภาเทศบาล 
18. นายอภิวัฒน์  ปะกิทัง   เลขานุการสภาเทศบาล 
 

ผูไ้ม่มาประชุม 
1. นายกานต ์  ฆารไสว   สมาชิกสภาเทศบาล   ลากิจ 
 

ผู้เข้าประชุม 
๑. นายจารุวัฒน์   บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรี 
2. นายมานิต  ไชยศิวามงคล  รองนายกเทศมนตรี                       
3. ดร.ศิรินันท์  หล่อตระกูล  รองนายกเทศมนตรี 
4. นายนิติธรรม  รัตนานิคม  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
5. นายสมัชชา  กองฤทธิ์   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
ผู้ไม่เข้าประชุม 
1. นายนพสิทธิ์  กุลเจริญวิรัตน์  รองนายกเทศมนตรี 
2. นายวิวรรธน์   เชิญตระกูลปพัฒน์ เลขานุการนายกเทศมนตรี 
 

เจ้าหน้าที่สภาเทศบาล 
๑. นางสาวพิมพ์พิชชา อ่อนณะนัย  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
๒. นางสาวจันทร์ตรี กอสัตย์   หน.ฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
๓. นางสาวปริยาภรณ์     ศิริพานิช   นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
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ผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาล 
1. นายพรประสิทธิ์ รัตนวิชัย   ปลัดเทศบาล 
2. นายไพโรจน์  โสมณวัฒน์  รองปลัดเทศบาล 
3. ดร.ศศิธร  ดีระดา   รองปลัดเทศบาล 
4. นางสังวาลย์  สีแพนบาล  ผอ.สำนักคลัง 
5. นายเจริญชัย  พัสดารักษ์  ผอ.สำนักช่าง 
6. นายชยพล  ฉิมพลี   ผอ.สำนักสาธารณสุขฯ 
7. นายวรวิทย์    ภูอวด   ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
8. จ.ส.อ.สมชาย   โสมนัสนานนท์  ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
9. นางสาวสุนิสา  บุญศิลป์   ผอ.ส่วนบริหารการศึกษา 
10. นางสาวนันทนา สุเพ็งคำภา  ผอ.ส่วนพัฒนารายได้ 
11. นางอัญชนา  เตชะอำนวยวิทย์  ผอ.ส่วนบริการสาธารณสุขฯ 
12. นายนิกร  แต้มแก้ว  หน.ฝ่ายการเจ้าหน้าที่ 
13. นายกฤษณะ จีนซื่อ   หน.ฝ่ายป้องกันฯ 
14. นางสาวอริสรา ธารไชย   หน.ฝ่ายปกครอง 
15. นางสาวภาริณี   ภักดี    พยาบาลวิชาชีพปฏิบัติการ 
16. นายคมกฤช   พิมพ์ศรี    วิศวกรโยธาปฏิบัติการ 
17. นางศตวรรณ   ตะกะศิลา   เจ้าพนักงานทะเบียนชำนาญงาน 
18. นางสาวขนิษฐา   ถิตย์พิพิธ    เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
19. นายธันยพัต  คนหมั่นนิธิโชติ  ผจก.สถานธนานุบาล 
20. นางวัชรี    คำเดช   ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
21. นายกิตติภพ   ถาวร   ผอ.โรงเรียนเทศบาล  2 
22. นายมานิต  เหลื่อมกุมมาร  ผอ.โรงเรียนเทศบาล  4 
23. นางสาวภัทรวดี พัฒนโพธิ์  รก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 5 
24. นางกิ่งเพชร  ธารพร   ผอ.โรงเรียนเทศบาล  6 
25. นางวิภาวดี  ชุมกาแสง  รก.หัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 1 
26. นางพนมพร  สุริฉาย   คร ู
27. นางสาวศิวภา แข่งขัน   คร ู
28. นายพยุงศักดิ์   นันรักษา    ครูผู้ช่วย 
เร่ิมประชุมเวลา  13.๓0  น. 
นายอภิวัฒน์  ปะกิทัง  เลขานุการสภาเทศบาล   เรียนท่านประธานสภาเทศบาล  บัดนี้  สมาชิกสภาเทศบาล

ได้มาครบองค์ประชุมแล้ว  จึงขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและเปิดการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่ 
1  ครั้งที่  1 ประจำปี  2566  เพ่ือประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล    ประธานสภาเทศบาล    เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน ท่าน
นายกเทศมนตรีพร้อมคณะผู้บริหาร และท่านผู้มีเกียรติทุกท่าน  เมื่อสมาชิกมา
ครบองค์ประชุมแล้ว  ผมขอเปิดประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่  
1  ประจำปี  2566 จะดำเนินการประชุมไปตามระเบียบวาระที่ได้แจ้งให้ท่าน
ทราบแล้ว  ขอเรียนเชิญท่านเลขานุการสภาเทศบาลอ่านประกาศสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์ 
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นายอภิวัฒน์  ปะกิทัง  เลขานุการสภาเทศบาล   ประกาศสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เรื่อง  เรียกประชุม
สภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่  1  ประจำปี  2566  ด้วยสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ได้มีมติในการประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ สมัยสามัญ สมัยที่ 1 
ครั้งที่ 1 ประจำปี 2565 เมื่อวันที่  25  กุมภาพันธ์  2565  ได้กำหนดประชุม
สภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี  2566  ตั้งแต่วันที่  1  กุมภาพันธ์  
2566  เป็นต้นไป  มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 25  
แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.2496  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 
2562 และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น  พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565  ข้อ 22 จึงเรียก
ประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ประจำปี 2566  ตั้งแต่วันที่ 1 
กุมภาพันธ์ 2566 ถึงวันที่ 2 มีนาคม 2566 จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน  
ประกาศ ณ  วันที่ 25 เดือน มกราคม พ.ศ.2566  ลงชื่อ นายโฆษิต ธีรกุล  
ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอขอบคุณท่านเลขานุการสภาเทศบาล  ที่ได้อ่านประกาศเรียก
ประชุมสภาเทศบาล  และต่อไปผมจะดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ 

ระเบียบวาระที่  1  เร่ือง  ที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
นายโฆษิต   ธีรกุล   ประธานสภาเทศบาล  ต่อไป เป็นระเบี ยบวาระที่  1  เรื่องที่ ประธานจะแจ้ ง                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

ต่อที่ประชุม  เรื่องที่ 1  ได้รับหนังสือจากนายกเทศมนตรี ที่ กส ๕๒๐๐๘/ว
5414  ลงวันที่ 16  ธันวาคม  ๒๕65 เรื่อง  แจ้งผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565  ด้วยคณะกรรมการติดตาม
และประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ได้รายงานผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕65  (ผลการ
ดำเนินงานระหว่างเดือนตุลาคม 2564 - กันยายน 2565)  ต่อผู้บริหารเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  และได้ประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาล
ให้ประชาชนได้รับทราบไปแล้วนั้น  ดังนั้น  เพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
(ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561  ข้อ  ๒๙ (๓)  จึงขอแจ้งรายงานผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 
ของคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์มาเพ่ือ
โปรดทราบ  ซึ่งหนังสือดังกล่าวได้แจ้งให้ทุกท่านแล้ว  เรื่องที่ 2  ได้รับหนังสือจาก
นายกเทศมนตรี  ที่ กส ๕๒๐๐๑/3 ลงวันที่ 20  กุมภาพันธ์  2566  เรื่อง  
มอบหมายให้รองนายกเทศมนตรี  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี   เลขานุการ
นายกเทศมนตรีและพนักงานเทศบาล  เป็นผู้อภิปราย ชี้แจง  หรือแถลงแทน
นายกเทศมนตรี ในสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่ 1  ครั้งที่ 1 
ประจำปี  ๒๕66  ในวันที่  27  กุมภาพันธ์  2566  ผมอนุญาตครับ เรื่องที่ 3  
รับโอน (ย้าย) พนักงานเทศบาล แต่งตั้งพนักงานครูเทศบาลและแต่งตั้งบุคคลเป็น
พนักงานเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์จากบัญชีสอบแข่งขันของ กสถ. จำนวน 8 ราย 
ดังนี้  1. นายพรประสิทธิ์  รัตนวิชัย ตำแหน่งปลัดเทศบาล (นักบริหารงานท้องถิ่น
ระดับกลาง)  สังกัดเทศบาลตำบลนิเวศน์ อำเภอธวัชบุรี จังหวัดร้อยเอ็ด แต่งตั้งให้
ดำรงตำแหน่ง ปลัดเทศบาล (นักบริหารงานท้องถิ่นระดับสูง) สังกัดเทศบาลเมือง
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กาฬสินธุ์ ทั้งนี้  ตั้งแต่วันที่  3  มกราคม  2566  2.  นายไพโรจน์  โสมณวัฒน์  
ตำแหน่งรองปลัดเทศบาล (นักบริหารงานท้องถิ่นระดับกลาง)  สังกัดเทศบาลเมือง
นครพนม ให้ดำรงตำแหน่ง รองปลัดเทศบาล (นักบริหารงานท้องถิ่นระดับสูง) 
สั งกั ด เทศบ าล เมื อ งกาฬ สิ น ธุ์  ทั้ งนี้   ตั้ งแต่ วั น ที่   3   ตุ ล าคม   2 5 6 5                 
3.  นางศตวรรณ  ตะกะศิลา ตำแหน่งพนักงานปกครองชำนาญงาน สังกัดฝ่าย
ทะเบียน สำนักงานเขตพญาไท กรุงเทพมหานคร ย้ายมาดำรงตำแหน่งเจ้าพนักงาน
ทะเบียนชำนาญงาน สังกัดงานทะเบียนราษฎร ฝ่ายปกครอง สำนักปลัดเทศบาล 
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2566  4.  นายคมกฤช  พิมพ์ศรี  
ตำแหน่งวิศวกรโยธาปฏิบัติการ สังกัดเทศบาลตำบลกมลาไสย จังหวัดกาฬสินธุ์ 
ย้ายมาดำรงตำแหน่ง วิศวกรโยธาปฏิบัติการ สังกัดงานวิศวกรรม ฝ่ายควบคุมการ
ก่อสร้าง ส่วนควบคุมการก่อสร้างอาคารและผังเมือง สำนักช่าง เทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2566  5. นางสาวภาริณี  ภักดี ตำแหน่ง
พยาบาลวิชาชีพปฏิบัติการ สังกัดงานศูนย์บริการสาธารณสุข กลุ่มงานบริการ
สาธารณสุข ส่วนบริการสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม สำนักสาธารณสุขและ
สิ่ งแวดล้อม พนักงานเทศบาลบรรจุใหม่  กรณีมี เหตุพิ เศษที่ ไม่จำเป็นต้อง
สอบแข่งขัน ตั้ งแต่วันที่  1 กุมภาพันธ์ 2566  6 . นายพยุงศักดิ์   นันรักษา  
ตำแหน่งครูผู้ช่วย โรงเรียนเทศบาล 4 เฉลิมพระเกียรติ สำนักการศึกษา เทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์ พนักงานครูเทศบาลบรรจุใหม่ กรณีมีเหตุพิเศษที่ไม่จำเป็นต้อง
สอบแข่งขัน สำหรับบุคคลผู้มีผลงานเป็นที่ประจักษ์ระดับประเทศ บรรจุและ
แต่งตั้ง ตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2566  7. นางสาวขนิษฐา ถิตย์พิพิธ แต่งตั้งเป็น
พนักงานเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์จากบัญชีสอบแข่งขันของ กสถ.  ตำแหน่ง        
เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน สังกัดงานธุรการ ฝ่ายบริหารงานทั่วไป สำนักคลัง 
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ทั้งนี้ ตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม 2565 ยินดีต้อนรับทุกท่านครับ  
และผมขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบว่าวันนี้มีสมาชิกสภาเทศบาลลากิจ 1 ท่าน คือ  
ท่านกานต์ ฆารไสวครับ   

ระเบียบวาระที่  ๒  เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
-  สมัยสามัญ  สมัยที่   4   ครั้งที่  1  ประจำปี  2565 
   เมื่อวันที่  30  พฤศจิกายน  2565 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภา
เทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ครั้งที่  1  ประจำปี  2565  เมื่อวันที่  30  
พฤศจิกายน 2565 ขอเรียนเชิญคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาลที่ทำ
หน้าที่ตรวจรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญท่านกฤษฎา  เวียงวะลัยครับ 

นายกฤษฎา  เวียงวะลัย   สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่าน  กระผมนายกฤษฎา  เวียงวะลัย  ขอเสนอรายงานการตรวจรายงานการ
ประชุม ดังนี้ คณะกรรมการฯ ประกอบด้วย นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  ประธาน
กรรมการ  นายณัฐณรงค์  สนศรี  กรรมการ  นายลิขิตร  จงสมชัย  กรรมการ  
นายสมศักดิ์  เวียงวะลัย  กรรมการ  และนางสาวจำลอง  ภูเต้านาค  กรรมการ
และเลขานุการ  เพ่ือทำหน้าที่ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  
สมัยที่  4  ครั้งที่  1  ประจำปี  2565  เมื่อวันที่  30  พฤศจิกายน  2565     
ที่งานเลขานุการสภาเทศบาล  ได้จัดทำไว้อย่างละเอียดรอบคอบ ผลการตรวจ
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รายงานการประชุมปรากฏว่าเป็นข้อความที่ถูกต้อง  ไม่มีข้อความใดที่ต้องแก้ไข
เห็นควรนำเสนอสภาเทศบาลรับรองต่อไป  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านใดจะขอแก้ไขรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญครับ  เชิญท่าน
นพดล  แก้วพูลครับ 

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
ขอแก้ไขรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1  ประจำปี  
2565  หน้าที่ 15  บรรทัดที่ 11  ข้อความเดิม “เอาไปส่งประชาชนผู้ที่เขา
รับผิดชอบก็หนักใจ”  ขอแก้ไขข้อความเป็น “เอาไปส่งเจ้าหน้าที่ผู้ที่เขารับผิดชอบ
ก็หนักใจ”   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านใดจะขอแก้ไขรายงานการประชุม  ขอเรียนเชิญครับ  เมื่อไม่มี
ท่านสมาชิกท่านใดขอแก้ไขเพ่ิมเติม  ผมขอถามมติที่ประชุมว่า  ท่านสมาชิกท่านใด
เห็นชอบให้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1  
ประจำปี  2565  กรุณายกมือ (สมาชิกรับรองจำนวน  16 ท่าน)  16  เสียง  
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ -ไม่มี- งดออกเสียง 1 เสียง ลากิจ 1 ท่าน ถือว่าที่
ประชุมรับรอง 

ระเบียบวาระที่  3  เร่ือง  กระทู้ถามคณะผู้บริหาร 
     -  นายนพดล  แก้วพูล 
     -  นายจำลอง  ใจไหว 
     -  นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  3  เรื่องกระทู้ถามคณะผู้บริหาร กระทู้

ถามท่านแรก  ท่านนพดล  แก้วพูลเชิญครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
ด้วยกระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ขอตั้งกระทู้
ถามท่านประธานสภาผ่านไปยังคณะผู้บริหารเกี่ยวกับเรื่องตลาดสดเทศบาลของ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ดังนี้  1.  พ่ีน้องพ่อค้าแม่ค้าฝากถามว่าการเช่าล็อคของ
ตลาดสดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ได้สิ้นสุดสัญญาเช่าตั้งแต่เดือนตุลาคม พ.ศ. 2565 
แต่จนถึงขณะนี้ยังไม่มีการต่อสัญญาล็อคเลยเพราะสาเหตุเนื่องจากอะไร  2. ท่านมี
แนวนโยบายอย่างไรในการส่งเสริมและพัฒนาตลาดสดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ให้มี
ประสิทธิภาพและได้มาตรฐาน 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์   ขอตอบกระทู้ข้อ 1 
เกี่ยวกับการเช่าล็อคตลาดสดสิ้นสุดสัญญาเช่าตั้งแต่เดือนตุลาคม พ.ศ. 2565   
แต่จนถึงขณะนี้ยังไม่มีการต่อสัญญา ขอเรียนว่าปีนี้เป็นสัญญาเช่าตลาดครบ 3 ปี
ของแม่ค้าตลาดสดที่เราทำสัญญาเมื่อ 3 ปี ที่แล้ว การต่อสัญญาก็ต้องต่ออีก
ระยะเวลา 3 ปี  ในช่วงที่ผ่านมาหากเราทบทวนเกี่ยวกับค่าเช่าตลาดครั้งสุดท้าย
เราปรับเมื่อ 15 ปีที่แล้ว  ตลาดสดลาน 1 ราคา 15 บาท ลาน 2 ราคา 15 บาท 
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ลาน 3 ราคา 15 - 20 บาท ผมคิดว่าน่าจะมีการปรับปรุง  หากเราจะปรับปรุง
เมื่อ 2 - 3 ปีที่แล้วก็ไม่ได้เพราะช่วงนั้นประสบปัญหาเกี่ยวกับเรื่องโควิด -19     
ซึ่งการปรับปรุงต้องทำให้ถูกต้องตามระเบียบกฎหมายและถูกใจพ่ีน้องประชาชน  
ประกอบกับยังมีสัญญาอีก 13 สัญญา  ที่เราต้องร่วมกันพิจารณาและร่วมกัน
นำเสนอต่อคณะกรรมการจัดหาประโยชน์ของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เพ่ือขอรับ
ความเห็นชอบก่อนดำเนินการ  ช่วงนี้แม่ค้าเขาก็จ่ายค่าเช่าตลาดในอัตราเดิม     
ในปี 2566 ก็คงต้องเก็บค่าเช่าในอัตราเดิมยังไม่เปลี่ยนแปลง  หากทำสัญญา 3 ปี    
ในปีแรกใช้อัตราเดิมและอีก 2 ปีหลัง  ได้ปรับปรุงราคาให้เหมาะสมและเป็นธรรม
โดยคณะกรรมการจัดหาประโยชน์ให้ความเห็นชอบกรณีอย่างนี้ก็คงไม่มีปัญหา   
ในระหว่างนี้เราคงจะเก็บค่าเช่าปีแรกในอัตราเดิม ส่วนปีที่ 2 - 3 เราจะปรับขึ้นให้
ถูกต้องตามระเบียบและพ่อค้าแม่ค้าก็ต้องเห็นด้วย  ส่วนแนวทางในการปรับปรุง
ตลาดคงหลีกเลี่ยงการพูดถึงเรื่อง Smart Market ไม่ได้  การพัฒนาตลาดเราจะมุ่ง
ไปที่การค้าขายออนไลน์  เทศบาลพยายามปรับปรุงตลาดมาอย่างต่อเนื่อง
โดยเฉพาะโครงสร้างพ้ืนฐานทำถูกต้องตามหลักสุขาภิบาลจนได้รับมาตรฐาน       
ตลาด 3 ดาว  ในช่วงที่เรากำลังพัฒนาไปสู่มาตรฐาน 5 ดาว  แต่มีปัญหาอุปสรรค
กับแม่ค้าท่ีเก็บเงินออมได้ยอดเงินประมาณ 1 ล้านบาท แต่อาจเกิดการไม่ไว้ใจกันก็
ถอนเงินออกไป  เมื่อไม่มีเงินออมก็ขาดหลักเกณฑ์ไปสู่การพัฒนาตลาด 5 ดาว   
แต่ไม่เป็นไรเพราะตลาด 3 ดาว ก็เป็นตลาดมาตรฐานที่ทั่วประเทศไทยใช้กัน  
แนวคิดเกี่ยวกับเรื่อง Clean and Safety Market  ที่ทางเทศบาลเตรียมไว้คือมี
สินค้าสะอาดปลอดภัยเป็นการขายอาหารที่ปลอดภัยให้กับพ่ีน้องประชาชน  ขยะ
น้ำเสีย ดูแลความสะอาด  ไม่มีขยะปนเปื้อน ไม่มีสิ่งเจือปน  สินค้าที่ขายจะต้องไม่
มีการแช่ฟอร์มารีน  ไม่มีการฉีดสารปนเปื้อนนี่คือสิ่งที่เราทำอยู่แล้ว และในส่วน 
Green market คือ ผลิตภัณฑ์ที่มาขายต้องมีประโยชน์ต่อสุขภาพไม่มีสารปนเปื้อน  
มีการสนับสนุนเรื่องเกษตรอินทรีย์ การนำสินค้าออแกนิคมาขาย และในส่วนที่ 3 คือ 
Smart market เป็นการค้าขายออนไลน์หรือการนำสินค้าไปส่งถึงบ้าน  เรามีการ
อบรมแม่ค้าเรื่องการพัฒนาด้านการตลาด  อบรมเรื่องการพัฒนายอดขายของเขา
ให้เพ่ิมขึ้นนี่คือทิศทางการพัฒนาตลาด  ตอนนี้เรายังเป็นมาตรฐาน 3 ดาว ที่เรา
ผ่านการพิจารณา  แต่มาตรฐาน 5 ดาว ต้องได้รับความร่วมมือร่วมใจจากแม่ค้าทุก
คนเพ่ือก้าวไปสู่การเป็นตลาด 5 ดาวด้วยกัน ขอบคุณครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
ขอขอบคุณท่านนายกที่ได้ชี้แจงเรื่องนี้และผมคิดว่าเสียงตามสายคงจะเปิดอยู่
ในตอนนี้พ่อค้า แม่ค้าคงเข้าใจเรื่องการต่อสัญญาแล้ว  ทุกวันนี้โลกเปลี่ ยนไปการ
พัฒนาเศรษฐกิจถ้าไม่มีการประชาคมก่อนอาจจะลำบากแต่พ่อค้าแม่ค้าหลายท่าน
เขาสงสัยว่าทำไมถึงไม่มีการต่อสัญญาเพราะทุก 3 ปี จะมีการต่อสัญญาครั้งหนึ่ง  
เมื่อเห็นเงียบไปหลายท่านก็อาจจะไม่ทราบข่าวและมีความสงสัยจึงฝากสอบถามมา  
ในเรื่องการพัฒนาตลาดความจริงแล้วก่อนเกิดโรคระบาดโควิด-19 ผมไปเดินตลาด
บ่อยครั้งเห็นส่วนใหญ่จะมีแต่ผัก  เช่น ตลาดเทศบาลตำบลหลุบเขาจะมีอาหารสด 
ปลา อาหารพ้ืนบ้าน  แล้วแต่บุคคลบางทีทำงานกว่าจะกลับบ้านก็ซื้ออาหาร
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สำเร็จรูปกลับไปทานหรือบางท่านมีเวลาอาจจะทำอาหารทานเอง  ผมอยากให้
ดูแลเรื่องการพัฒนาเพราะก่อนเกิดสถานการณ์โควิด-19  ผมเคยยื่นกระทู้ถามครั้ง
หนึ่งสมัยผอ.สำนักสาธารณสุขท่านก่อน  ท่านรับปากว่าจะทำให้เป็นตลาด 5 ดาว
เหมือนที่ท่านนายกกล่าวเมื่อสักครู่  แต่ทุกวันนี้ก็ยังเป็น 3 ดาว ตามมาตรฐาน
ตลาดสากลทั่วไป  ถ้าเรามีการพัฒนา เช่น ตลาดทุ่งนาทองถ้าเราไปสายของก็หมด
แต่ตอนค่ำตลาดสดเราก็มีแต่ผักและอาจจะมีปลาเลี้ยงในกระชัง  ถ้ามีโอกาสอยาก
ให้ท่านคณะผู้บริหารศึกษาแนวทางพัฒนาสิ่งนี้  ผมเข้าใจเราเพ่ิงฟ้ืนจากสิ่งที่เราไม่
คาดคิดอยากให้เกิดสิ่งที่ดีเดินหน้าต่อไปทุกอย่างสร้างความเข้าใจแลกเปลี่ยนความ
คิดเห็นให้ประชาชนเข้าใจเราจะทำงานด้วยความสบายใจ  ผมขอบคุณและหวังเป็น
อย่างยิ่งว่าจะได้เห็นตลาดของเราเปลี่ยนเป็นตลาด 4 ดาวและ 5 ดาว ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นกระทู้ถามของท่านจำลอง  ใจไหว  ขอเรียนเชิญครับ 
นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
ขอตั้งกระทู้ถามท่านประธานสภาผ่านไปยังคณะผู้บริหาร ดังต่อไปนี้  ข้อ 1. เรื่อง
ถนนผังเมืองจากถนนหัวคูพัฒนามาถึงถนนหัวโนนโกเกษตรจนถึงซอยลงแก่ง   
ดอนกลาง  ขอสอบถามว่า 1.1 ใครเป็นคู่สัญญานี้เทศบาลหรือหน่วยงานใด           
1.2 เป็นเวลา 3 - 4 ปี  และก่อสร้างยังไม่เสร็จ  เทศบาลจะดำเนินการอย่างไรให้
แล้วเสร็จ 1.3 โครงการนี้จะเสร็จเมื่อใด  ข้อ 2.  เรื่องเมื่อปีใหม่เกิดเหตุเพลิงไหม้
ร้านทองถนนเทศบาล 23 มีประชาชนร้องเรียนถามกระผม ขอสอบถามว่า     
2.1 รถดับเพลิงเทศบาลมีกี่คัน  พร้อมใช้งานทั้งหมดหรือไม่เพราะเห็นรถดับเพลิง 
หนองสอ , โพนทอง  ปภ.  และรถน้ำอ่ืนๆมาช่วย  2.2 เครื่องมือเครื่องใช้เพียงพอ
หรือไม่  เห็นกู้ภัยจากจังหวัดร้อยเอ็ด , มหาสารคาม มาช่วยด้วยชุดป้องกันควัน
หลายนายและหลายคันรถ  2.3 วันนั้นใครเป็นผู้อำนวยการการดับเพลิงมีการ
วิจารณ์ว่าไม่มีผู้อำนวยการการดับเพลิงการตัดสินใจจึงล่าช้า สับสนกันหมด 
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  สำหรับกระทู้ถามข้อ 1 
ผมขอชี้แจงว่าโครงการเกิดขึ้นตั้งแต่ปี 2562 ชาวบ้านรู้กันหมดว่ามีปัญหาล่าช้า
และไม่ได้เกี่ยวกับเทศบาล  ผู้ว่าจ้างคือกรมโยธาธิการและผังเมือง เริ่มต้นสัญญา 
วันที่ 19 เมษายน 2562 สิ้นสุดสัญญา วันที่ 26 มกราคม 2564 และได้ขยาย
สัญญาตามมาตรการให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการในช่วงการแพร่ระบาดของ
โรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 จนถึงวันที่ 30 กันยายน 2566  เขาติดประกาศ
ไว้และมีการออกข่าวอยู่เป็นประจำ  ล่าสุดเมื่อวันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2566 อธิบดี
กรมโยธาธิการได้เร่งรัดผู้รับเหมาให้แก้ไขปัญหาน้ำท่วมเมืองน้ำดำเสร็จช้าทำให้
ชาวบ้านเดือดร้อน  ที่ท่านสอบถามว่าเราจะดำเนินการอย่างไรนั้นเราไม่ใช่คู่สัญญา
เราเป็นเพียงเจ้าของพ้ืนที่ที่อยากให้มีการแก้ไขปัญหาน้ำท่วมขังในเขตเทศบาลเรา
จึงทำโครงการเข้าไป  แค่เขาบรรจุในแผนเราก็ดี ใจแล้วและเมื่อรู้ว่าบรรจุใน
งบประมาณแผ่นดินและมาทำที่กาฬสินธุ์เรายิ่งดีใจเพราะงบประมาณ 200 กว่าล้านบาท  
เราทำเองคงทำไม่ได้  แต่เมื่อกรมโยธาธิการดำเนินการให้เราก็ดีใจในส่วนการจัดซื้อ
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จัดจ้างนั้นเขาเป็นผู้ดำเนินการเราไม่ได้มีส่วนเกี่ยวข้อง  เราไม่สามารถตัดสิน ใจ
เลือกผู้รับเหมาแทนเขาได้เมื่อลงมือทำก็เกิดปัญหาระหว่างผู้รับจ้างและกรมโยธาธิการ
มีการพูดกันเรื่องนี้หลายครั้งและผมก็ถูกชาวบ้านตำหนิ   ทุกคนน่าจะรู้ว่าใครเป็น
คู่สัญญา  บริษัทประชาพัฒน์เป็นคู่สัญญาอยู่ที่อำเภอสมเด็จและไม่ได้ประสบแค่ที่
ถนนผังเมืองเท่านั้นกระทบไปถึงแนวป้องกันตลิ่งพังที่กำลังดำเนินการอยู่ แต่ความ
ล่าช้าไม่ได้เกี่ยวกับเราเพราะเกินความควบคุมที่จะไปกำกับให้แล้วเสร็จตามที่เรา
ต้องการเพราะเราไม่ใช่คู่สัญญา  ส่วนกระทู้ ข้อ 2 ก่อนอ่ืนผมขอแสดงความเสียใจ
กับท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่ได้รับความสูญเสียที่ประมาณค่าไม่ได้และไม่อยากพูด
ถึงในสิ่งที่กระทบจิตใจแต่เมื่อมีสมาชิกถามก็ต้องตอบ  รถดับเพลิงเรามี 4 คัน    
ใช้งานได้ 3 คัน อีกคันหนึ่งเข้าซ่อม และมีรถยนต์บรรทุกน้ำดับเพลิง จำนวน 4 คัน 
ใช้งานได้ 3 คัน และวันนั้นใช้งานได้ทั้งหมดเพียงพอและมีหัวประปาอยู่หน้าที่เกิด
เหตุ  รถดับเพลิงฉีดน้ำทั้งด้านหน้าและด้านหลัง  อีกคันหนึ่งก็เตรียมความพร้อมไว้  
ส่วนรถคันอ่ืนที่เขามาช่วยก็เป็นเรื่องที่เวลาเกิดเหตุเขาจะมีวิทยุสื่อสารคนที่อยู่ใกล้
ก็จะเข้ามาช่วยเหลือกันเป็นเรื่องของความมีน้ำใจ  ข้อ 2.2 เครื่องไม้เครื่องมือ
เพียงพอหรือไม่  ถ้าจะให้เพียงพอเราต้องมีรถยกสูงดับเพลิงตึก 9 - 10 ชั้นได้ 
หรือไม่ก็ใช้เครื่องยนต์หรือหุ่นยนต์ที่จะไปดับเพลิงเวลาเกิดสารเคมีรั่วไหลไม่ให้เกิด
อันตราย ไม่มีคำว่าพอกับอุปกรณ์ที่ทันสมัยให้พนักงานได้ใช้โดยเฉพาะงานดับเพลิง  
แต่ถ้าถามถึงความจำเป็นสำหรับพ้ืนที่ของเราอาคารบ้านเรือนแค่นี้ถ้าหากจะให้
เพียงพอเราไม่ต้องใช้รถไฟฟ้า รถกระเช้าไฟฟ้าไปแทนรถดับเพลิง  จะต้องมี
รถดับเพลิงที่ยกสูงได้  แต่เราจะเอาเงินที่ไหนไปซื้อจึงต้องใช้วัสดุที่ เรามีอยู่ให้
เพียงพอและเราก็สามารถระงับเพลิงได้ไม่ลุกลามไปบ้านอ่ืน  มีคนเอาวัสดุอุปกรณ์
มาช่วยเหลือแต่ใช้งานไม่ได้ก็ไม่ได้ช่วยเรา  วัสดุอุปกรณ์บางครั้งก็ชำรุดบางครั้งก็ใช้
งานได้เป็นเรื่องธรรมดา ถ้าจะซื้อให้เพียงพอคงต้องบอกว่ามีเท่าไหร่ก็ไม่เพียงพอแต่
เรามีเท่าที่เราจะระงับเหตุได้  ความเสียใจของผมก็ไม่ได้ยิ่งหย่อนไปกว่าคนอ่ืนแต่
ผมก็ไม่เข้าใจว่าท่านคิดอย่างไรถึงตั้งกระทู้ถามนี้เพราะจะเป็นการกระทบกระเทือน
จิตใจของเพ่ือนสมาชิกที่สูญเสียหรือเปล่า สำหรับข้อ 2.3 ในวันนั้นใครเป็น
ผู้อำนวยการดับเพลิง ขอตอบว่า  ตามระเบียบกฎหมายผมเป็นผู้อำนวยการ
ดับเพลิง  ในวันนั้นคนที่อยู่ในที่ เกิดเหตุเห็นผมหมดเว้นแต่คนที่ไม่ไป  มีการ
ถ่ายทอดไลฟ์สดผมก็ยังผ่านเข้าไปในกล้อง  ผมไปตั้งแต่น้ำยังไม่ฉีด  ผมอยากทราบ
ว่าใครวิพากษ์วิจารณ์ไม่เห็นผมหรืออย่างไร  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านจำลอง  ใจไหวครับ 
นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลเมือง

กาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
สาเหตุที่ต้องถามไม่ใช่ว่าผมจะรู้คนเดียว  พ่ีน้องประชาชนบางท่านเขาไม่รู้เขาจึง
อยากสอบถาม  ผมจึงมาสอบถามในที่ประชุมสภาแห่งนี้เพราะพ่ีน้องประชาชนบาง
ท่านเขาอาจจะกำลังรับฟังเสียงตามสายจากเทศบาลของเรา  ทุกท่านคงรับทราบ
แล้วจากที่ท่านนายกได้กล่าว  ขออนุญาตเอ่ยนาม  ส่วนเรื่องการก่อสร้างถนน
คู่สัญญาก็คือบริษัทประชาพัฒน์ท่านนายกก็ได้อธิบายให้พ่ีน้องประชาชนได้เข้าใจ  
ส่วนถนนหัวคูช่วงที่ 1 นั้น สองข้างทางหญ้ารกรุงรังไม่สวยงามฟุตบาทชำรุดก็เป็น
ผลมาจากส่วนนี้  พ่ีน้องประชาชนก็ฝากมาถามว่าทำอย่างไรถึงจะไม่มีหญ้ารก  
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ส่วนชุมชนหัวโนนโก  การขุดท่อก็ยังไม่รู้ว่าจะแล้วเสร็จวันไหนพ่ีน้องประชาชนเขา
ฝากผมมา  หลังจากที่ท่านนายกได้ตอบคำถามแล้วพ่ีน้องประชาชนคงเข้าใจ    
ช่วงที่ 3 ซอยลงแก่งถนนขรุขระเป็นหลุมเป็นบ่อพ่ีน้องประชาชนเขาก็เดือดร้อน  
ส่วนเรื่องที่ 2 ผมก็เป็นอีกคนหนึ่งแต่พ่ีน้องประชาชนเขาต้องการทราบผมจึง
สอบถามเพ่ือที่ท่านนายกจะได้ตอบคำถามต่อที่ประชุมเพ่ืออธิบายให้ พ่ีน้อง
ประชาชนได้รับฟัง   ผมไม่ได้ซ้ำเติมและเสียใจไม่น้อยเหมือนกัน  ส่วนเรื่องความ
พร้อมและอุปกรณ์ครบหรือไม่นั้น  ปีนี้อาจจะขาดหายไปงบประมาณหน้าขอให้ตั้ง
งบประมาณมาได้เลยผมจะสนุบสนุนอย่างเต็มที่เพ่ือพ่ีน้องประชาชนให้สมกับเป็น
เมืองน่าอยู่ พ่ีน้องประชาชนอยู่อย่างสุขสบายทุกท่าน ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นกระทู้ถามของท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ ขอเรียนเชิญครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาล

เมืองกาฬสินธุ์ทุกท่าน  กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ สมาชิกสภาเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์  ใคร่ขอเรียนถามท่านประธานสภาเกี่ยวกับการบริหารงานของคณะ
ผู้บริหาร  ดังต่อไปนี้  1.  มีพ่ีน้องประชาชนหลายท่านหลายที่และหลายชุมชนเขา
ได้มาถามและมาปรึกษาผมตลอดว่าเขาต้องการอยากที่จะสมัครเป็น อ.ส.ม. 
จะต้องไปสมัครที่ใด กับใคร และจะต้องมีคุณสมบัติอย่างไรบ้าง ผมต้องขอความ
กรุณาให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับ อ.ส.ม. ของทางเทศบาลได้กรุณาตอบกระทู้ถาม
ของผมด้วยครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  สำหรับกระทู้ถามข้อนี้ผม
ขออนุญาตให้ผอ.สำนักสาธารณสุขฯเป็นผู้ตอบคำถามครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผอ.สำนักสาธารณสุขฯครับ 
นายชยพล ฉิมพลี  ผอ.สำนักสาธารณสุขฯ  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายชยพล ฉิมพลี  ผอ.สำนักสาธารณสุขฯ  ขออนุญาตตอบกระทู้ถามของ
ท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  ดังนี้  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์มี อสม. หรือ อาสาสมัคร
สาธารณสุข จำนวน 323 คน ครอบคลุมพ้ืนที่ 36 ชุมชนเดิม  ปัจจุบันเทศบาล
เรามี 41 ชุมชน  ไม่สามารถเพ่ิมจำนวน อสม. ให้มากกว่าจำนวน 323 คนได้ 
เนื่องจากได้รับการจัดสรรค่าป่วยการจากกระทรวงสาธารณสุข คนละ 1 ,000 
บาท/คน/เดือน ซึ่ง อสม.ไม่ได้สังกัดเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์และกระทรวงมหาดไทย
แต่สังกัดกระทรวงสาธารณสุข  ถ้าหากในชุมชน/หมู่บ้านมี อสม. คนใดคนหนึ่ง
ลาออก/เสียชีวิต/พ้นสภาพ จากการเป็น อสม. ก็จะให้สิทธิในชุมชนนั้นเป็นผู้
คัดเลือกมาเป็น อสม. ใหม่ เข้ามาทดแทนตามจำนวนโควต้าเดิม  ซึ่งผู้ที่จะได้รับ
การคัดเลือกเข้ามาเป็น อสม. ต้องมีอายุไม่ต่ำกว่า 18 ปีบริบูรณ์และควรมีวุฒิ
การศึกษาไม่น้อยกว่า ม.3 หรือมัธยมต้น สามารถใช้แอปพลิเคชั่น Smart Phone 
ได้และที่สำคัญจะต้องได้รับการเห็นชอบจากกลุ่ม อสม. พ่ีเลี้ยงประจำชุมชนและ
ประชาชนในเขตที ่อสม. คนนั้นรับผิดชอบ  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ ครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ สมาชิกสภาเทศบาล  ขอบคุณท่านผอ.สำนักสาธารณสุขฯเป็นอย่างยิ่งครับ 
 



                                                - 10 - 
 

ระเบียบวาระที่  4  เร่ือง  ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  4 เรื่อง ที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่น

ตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
- ไม่มี - 

ระเบียบวาระที่  5  เร่ือง  ที่เสนอใหม่ 
 (5.1) เรื่อง การกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  ประจำปี  

2566 และการกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 1  
ประจำปี  2567 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  5 เรื่อง ที่เสนอใหม่  (5.1) เรื่อง การ
กำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  ประจำปี  2566  และการกำหนด
สมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่  1  ประจำปี  2567  ขอเรียนเชิญ
ท่านเลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับทราบเกี่ยวกับระเบียบการ
กำหนดสมัยประชุม 

นายอภิวัฒน์  ปะกิทัง  เลขานุการสภาเทศบาล  ตามพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ.2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562  มาตรา 24  วรรคแรก  บัญญัติว่าในปีหนึ่งให้มีสมัย
ประชุมสามัญสี่สมัย สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ
ประจำปีให้สภาเทศบาลกำหนด  และมาตรา 24 วรรคสี่  บัญญัติว่า  สมัยประชุม
สมัยหนึ่งๆ ให้มีกำหนดไม่เกินสามสิบวัน แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับ
อนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด  ประกอบกับระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 
2565  ข้อ 21 กำหนดว่าการกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี  
ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้น 
วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญ
ประจำปีสมัยแรกของแต่ละปี  โดยให้นำความในข้อ 11  มาใช้บังคับโดยอนุโลม 
ขอบคุณครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลเสนอสมัยประชุมสามัญ  สมัย
ที่  2  สมัยที่  3  และสมัยที่  4  ประจำปี  2566 และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ 
สมัยที่  1  ประจำปี  2567  ขอเรียนเชิญท่านสมาชิกเสนอ ขอเชิญท่านอาคม  
สำราญเนตรครับ 

นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน  กระผมนายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ในระเบียบวาระที่  (5.1) เรื่อง การกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  
สมัยสามัญ  ประจำปี  2566 และกำหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  
สมัยที่  1  ประจำปี  2567 ผมขอเสนอ ดังนี้  1.  การประชุมสภาเทศบาล    
สมยัสามัญ  สมัยที่ 2 ประจำปี  2566 ตั้งแต่วันที่ 1 พฤษภาคม 2566 เป็นต้นไป  
มีกำหนดไม่เกิน  30  วัน  (1  พ.ค.  – 30  พ.ค. 66)  2.  การประชุมสภา
เทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  3  ประจำปี  2566  ตั้งแต่วันที่  1  สิงหาคม  
2566 เป็นต้นไป  มีกำหนดไม่เกิน  30  วัน  (1  ส.ค.  – 30  ส.ค. 66)         



                                                - 11 - 
 

3. การประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ประจำปี  2566 ตั้งแต่วันที่ 
1 พฤศจิกายน 2566  เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน  30  วัน  (1 พ.ย. – 30  พ.ย. 66)  
4.  การประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี   2567 ต้ังแต่วันที่  
1  กุมภาพันธ์  2567 เป็นต้นไป  มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน (1 ก.พ. – 1 มี.ค. 67) 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอผู้รับรองครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  มีท่านสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็น
อย่างอ่ืนอีกหรือไม่  เมื่อไม่มีท่านสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนถือว่าที่ประชุม
เห็นชอบตามที่ท่านสมาชิกเสนอ  

 (5.2)  ญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  
เร่ือง  การควบคุมการกองวัสดุก่อสร้างชั่วคราวบนถนน ทางเท้า  และ
ที่สาธารณะ พ.ศ.2566 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  5  เรื่อง  ที่เสนอใหม่  (5.2)  เรื่องญัตติ
ขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เรื่อง  การควบคุมการกอง
วัสดุก่อสร้างชั่วคราวบนถนน ทางเท้า และที่สาธารณะ พ.ศ.2566 ขอเชิญ
นายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายจารุวัฒน์   บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอญัตติ     
ขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เรื่อง การควบคุมการกอง
วัสดุก่อสร้างชั่วคราวบนถนน ทางเท้า และที่สาธารณะ พ.ศ.2566 ด้วยเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์ โดยนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์ ขอเสนอญัตติขอความเห็นชอบ
ร่างเทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เรื่อง การควบคุมการกองวัสดุก่อสร้าง
ชั่วคราวบนถนน ทางเท้า และที่สาธารณะ พ.ศ. 2566 โดยมีหลักการและเหตุผล 
ดังนี้  หลักการ  เพ่ือให้มีการกำหนดเทศบัญญัติ ว่าด้วยการควบคุมการกองวัสดุ
ก่อสร้างชั่วคราวบนถนน ทางเท้า และที่สาธารณะ พ.ศ. 2566 ใช้บังคับในเขต
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ โดยอาศัยอำนาจตามมาตรา 50(2) (2/1) (3) มาตรา 53 
(1) (5) มาตรา 60 และมาตรา 66 (2) แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 และมาตรา 16(2) (17) (18) และ
มาตรา 23 (19) แห่งพระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจ
ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542 ประกอบกับมาตรา 4 มาตรา 19 
มาตรา 23 แห่งพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อย
ของบ้านเมือง พ.ศ. 2535 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2560 อันมีบทบัญญัติ
บางประการเกี่ยวกับการกำจัดสิทธิและเสรีภาพของบุคคลตามมาตรา 26 
ประกอบกับมาตรา 37 มาตรา 40 และมาตรา 41 ของรัฐธรรมนูญแห่ง
ราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช 2560  เหตุผล  เพ่ือประโยชน์ในการควบคุมการ
กองวัสดุก่อสร้างชั่วคราวบนถนน ทางเท้า และที่สาธารณะเป็นไปด้วยความ
เรียบร้อยและเพ่ือความปลอดภัยของประชาชนในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์
รวมทั้งการป้องกันมิให้เศษวัสดุก่อสร้างไหลลงในทางระบายน้ำ  คู คลอง ทำให้ตื้น
เขินอันเป็นอุปสรรคต่อการระบายน้ำและเพ่ือให้มีผลบังคับอย่างมีประสิทธิภาพ
เหมาะสมกับสภาวะปัจจุบัน  ในการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตการกอง
วัสดุก่อสร้างชั่วคราวบนถนน ทางเท้า และที่สาธารณะและโดยที่พระราชบัญญัติ
รักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ.2535          
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ได้กำหนดให้การกองวัสดุก่อสร้างชั่วคราวบนถนน ทางเท้า และที่สาธารณะ 
กระทำได้ต่อเมื่อได้รับหนังสืออนุญาตจากเจ้าพนักงานท้องถิ่น หรือพนักงาน
เจ้าหน้าที่  ดังนั้น จึงจำเป็นต้องตราเทศบัญญัตินี้   เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ได้
พิจารณาด้วยเหตุและผล เห็นสมควรอย่างยิ่งที่เสนอต่อสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบและนำเสนอผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ อนุญาตให้
ประกาศให้เป็นเทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ต่อไป   จึงเรียนมาเพ่ือให้สภา
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ได้พิจารณาสามวาระรวดเดียวครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 ข้อ 45 ญัตติร่าง
ข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่น
จะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้  ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว 
ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นจำนวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจำนวนผู้
ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณา   
สามวาระรวดเดียวแล้วการพิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็น
กรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการ
แปรญัตติ  และต่อไปขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจงครับ 

นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เมื่อสักครู่เป็นการยื่นญัตติต่อท่านประธานสภาเทศบาลในส่วน   
เทศบัญญัติจะระบุว่าเป็นบันทึกหลักการและเหตุผลประกอบร่าง เทศบัญญัติ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เรื่อง  การควบคุมการกองวัสดุก่อสร้างชั่วคราวบนถนน 
ทางเท้าและที่สาธารณะ พ.ศ.2566  หลักการ  เพ่ือให้มีการกำหนดเทศบัญญัติ 
ว่าด้วยการควบคุมการกองวัสดุก่อสร้างชั่วคราวบนถนน ทางเท้า และที่สาธารณะ 
พ.ศ. 2566 ใช้บังคับในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ โดยอาศัยอำนาจตามมาตรา 
50(2) (2/1) (3) มาตรา 53 (1 ) (5 ) มาตรา 60 และมาตรา 66 (2 )          
แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ . 
2562 และมาตรา 16(2) (17) (18) และมาตรา 23 (19) แห่งพระราชบัญญัติ
กำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
2542 ประกอบกับมาตรา 4 มาตรา 19 มาตรา 23 แห่งพระราชบัญญัติรักษา
ความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ. 2535 แก้ ไข
เพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2560 อันมีบทบัญญัติบางประการเกี่ยวกับการกำจัด
สิทธิและเสรีภาพของบุคคลตามมาตรา 26 ประกอบกับมาตรา 37 มาตรา 40 
และมาตรา 41 ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช 2560  
เหตุผล  เพ่ือประโยชน์ในการควบคุมการกองวัสดุก่อสร้างชั่วคราวบนถนน ทางเท้า 
และที่สาธารณะเป็นไปด้วยความเรียบร้อยและเพ่ือความปลอดภัยของประชาชนใน
เขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์รวมทั้งการป้องกันมิให้เศษวัสดุก่อสร้างไหลลงในทาง
ระบายน้ำ  คู คลอง ทำให้ตื้นเขินอันเป็นอุปสรรคต่อการระบายน้ำและเพ่ือให้มีผล
บังคับอย่างมีประสิทธิภาพเหมาะสมกับสภาวะปัจจุบัน  ในการกำหนดอัตรา
ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตการกองวัสดุก่อสร้างชั่วคราวบนถนน ทางเท้า และที่
สาธารณะและโดยที่พระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบ
เรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ.2535 ได้กำหนดให้การกองวัสดุก่อสร้างชั่วคราวบน
ถนน ทางเท้า และที่สาธารณะ กระทำได้ต่อเมื่อได้รับหนังสืออนุญาตจาก        
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เจ้าพนักงานท้องถิ่น หรือพนักงานเจ้าหน้าที่ ดังนั้น จึงจำเป็นต้องตราเทศบัญญัตินี้  
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ได้พิจารณาด้วยเหตุและผล เห็นสมควรอย่างยิ่งที่เสนอต่อ
สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบและนำเสนอผู้ว่าราชการ
จังหวัดกาฬสินธุ์ อนุญาตให้ประกาศให้เป็นเทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ต่อไป 
และท่านสมาชิกทุกท่านคงได้รับร่างเทศบัญญัติฯ แล้วผมจึงอยากขออธิบายว่า 
ตามพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของ
บ้านเมือง พ.ศ.2535 ถ้าพ่ีน้องประชาชนท่านใดจะก่อสร้างอาคารบนที่ของตนเอง  
ต้องมีวัสดุอุปกรณ์  อิฐ หิน ปูน ทราย ท่านจะต้องวางไว้ในที่ของท่าน  ถ้าจะวางใน
ที่สาธารณะจะต้องได้รับอนุญาตต่อนายกเทศมนตรี  แต่ส่วนใหญ่พี่น้องประชาชนก็
ไม่ได้ขออนุญาตและผมก็ไม่ได้ขออนุญาตเพราะชาวบ้านคิดว่าทำได้เองไม่มีปัญหา
แต่ความจริงแล้วสิ่งที่ชาวบ้านทำ  ทำให้เกิดปัญหาการวางวัสดุสิ่งของบนถนนถ้ามี
ฝนตกลงมาก็จะชำระเอาทราย ดิน หิน ไหลลงไปในท่อระบายน้ำ  เราไม่ทราบว่า
จะมีใครมาขออนุญาตก่อสร้างที่ไหนบ้าง  จึงได้ออกเทศบัญญัติเพ่ือเป็นประโยชน์
ให้กับชาวบ้านที่จะก่อสร้าง  เมื่อเราทราบก็จะได้ให้เจ้าหน้าที่ลงไปให้คำแนะนำใน
การขออนุญาตเราก็จะได้ค่าธรรมเนียมในการออกเทศบัญญัติเราก็ได้กำหนดไว้ตาม
เอกสารที่แนบมา  สำหรับค่าธรรมเนียมในการขออนุญาตก่อสร้างได้กำหนดไว้ว่า
พ้ืนที่ไม่เกิน 10 ตารางเมตร  สามารถวางได้  หากท่านจะก่อสร้างด้วยความ
รวดเร็วไม่เกิน 15 วัน เสียค่าธรรมเนียม 100 บาท และจะเป็นรายได้ให้กับ
เทศบาลเพ่ือนำไปพัฒนาท้องถิ่นต่อไป  หากมีพ้ืนที่ไม่เกิน 10 ตารางเมตรและจะ
ขอกองวัสดุไว้ตลอดระยะเวลา 1 เดือน ก็จะขอรับค่าธรรมเนียม 200 บาท    
หากมากกว่า 30 วัน ประมาณ 40 วัน  ถ้า 10 ตารางเมตรแต่ไม่เกิน 40 ตาราง
เมตรจะมีพ้ืนที่มากขึ้นถ้าไม่เกิน 15 วัน  จะคิดค่าธรรมเนียม 200 บาท  ถ้าหาก
เกิน 10 ตารางเมตร แต่ไม่เกิน 40 ตารางเมตร แต่วางวัสดุ 30 วัน จะคิด
ค่าธรรมเนียม 300 บาท  เราเก็บค่าธรรมเนียมไม่เกิน 500 บาทถ้าเก็บ 500 จะ
เป็นค่าธรรมเนียมในการเก็บขนทำความสะอาด  ถ้าหากท่านทิ้งไว้และอยากให้
เทศบาลเก็บไปทิ้งให้นั่นคือเศษวัสดุก่อสร้าง  ชาวบ้านที่เขาก่อสร้างเสร็จแล้วจะ
เก็บขนไปทิ้งเอง  เวลาไปทิ้งก็ไม่ได้ทิ้งที่บ่อขยะเขาจะเอาไปทิ้ งในที่ลับตาคนเป็น
ขยะวัสดุก่อสร้าง  หากมีผู้ขออนุญาตเราสามารถไปติดตามและกำกับดูแลทำความ
สะอาดให้เพ่ือความเป็นระเบียบ  ประกอบกับพระราชบัญญัติรักษาความสะอาด
และความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ.2535  อนุญาตให้เทศบาลเรา
ทำได้แต่เทศบาลเราไม่เคยทำ จึงได้นำเรื่องนี้เข้าสู่สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์เพ่ือ
ขอความเห็นชอบโดยการขอให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เมื่อท่านนายกเทศมนตรีเสนอให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว        
ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านสมาชิกเห็นสมควรให้พิจารณาร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เรื่อง  การควบคุมการกองวัสดุก่อสร้างชั่วคราวบนถนน 
ทางเท้าและท่ีสาธารณะ พ.ศ.2566  โดยพิจารณาสามวาระรวดเดียว กรุณายกมือ  

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  ขออนุญาตท่านประธานสภาเทศบาลครับ  ผมมีข้อสงสัยว่าการ
ผ่านร่างเทศบัญญัติสามารถพิจารณาสามวาระรวดเดียวได้ใช่หรือไม่   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ผมจะดำเนินการตามขั้นตอน  หากมีข้อสงสัยให้ท่านโต้แย้งใน
ภายหลัง  ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านสมาชิกเห็นสมควรให้ พิ จารณาร่าง      
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เทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เรื่อง  การควบคุมการกองวัสดุก่อสร้างชั่วคราว
บนถนน ทางเท้าและที่สาธารณะ พ.ศ.2566  โดยพิจารณาสามวาระรวดเดียว 
กรุณายกมือ  (สมาชิกเห็นชอบจำนวน 16 ท่าน) 16 เสียง ไม่เห็นชอบ - ไม่มี -  
งดออกเสียง 1 เสียง  ลากิจ 1 ท่ าน  เมื่อท่านสมาชิกเห็นชอบให้พิจารณา      
สามวาระรวดเดียว  ในวาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ  มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปราย  
ขอเรียนเชิญครับ  ขอเชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก
ท่าน  กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ความจริง
แล้วการพิจารณาสามวาระรวดเดียวเรายังไม่เคยพิจารณา  ครั้งนี้เป็นครั้งแรก    
ผมจึงได้มีข้อสอบถามท่านประธานสภาเมื่อสักครู่  สำหรับขั้นรับหลักการการร่าง
เทศบัญญัติหลายสิ่งหลายอย่างเป็นปัญหากับท้องถิ่นของเรา  แต่ต้องทำให้พ่ีน้อง
ประชาชนรับทราบและเข้าใจด้วย  ผมยังไม่เข้าใจว่าการร่างเทศบัญญัตินี้เราได้
สร้างการรับรู้ความเข้าใจให้พ่ีน้องประชาชนทราบหรือยัง  เหมือนกับที่ท่าน
นายกเทศมนตรีได้กล่าวว่าเวลาพ่ีน้องประชาชนสร้างบ้าน สร้างตึก ก็กองวัสดุ
ก่อสร้างไว้  พ่ีน้องประชาชนเขาไม่เข้าใจว่าเราต้องมาชำระค่าธรรมเนียมตรงนี้
เพราะเขาไม่เคยมาชำระค่าธรรมเนียม  ก่อนที่เราจะตราเทศบัญญัตินี้ผมจึงอยาก
ให้เทศบาลสร้างการรับรู้และสร้างความเข้าใจให้พ่ีน้องประชาชนก่อน  เพราะหาก
เจ้าหน้าที่เราออกไปปฏิบัติหน้าที่อาจเกิดปัญหาตามมาในอนาคตได้  หากเราบังคับ
ใช้กฎหมายเลยประชาชนหลายท่านเขาจะบอกว่าไม่ทราบกฎหมายไม่ได้เหมือนกับ
การขับรถจะบอกว่าไม่ทราบกฎจราจรก็ไม่ได้แต่ขับรถเป็น  ผมอยากให้มีการสร้าง
การรับรู้แก่ประชาชน เช่น มีการประชาคมให้พ่ีน้องประชาชนเข้าใจก่อนจะได้ไม่มี
ปัญหาตามมาในภายหลัง  ท่านนายกเทศมนตรีมีเรื่องจะชี้แจงใช่หรือไม่  เชิญท่าน
ชี้แจงก่อนได้ครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ท่านนพดล อภิปรายครบถ้วนแล้วใช่หรือไม่ครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  อภิปรายครบถ้วนแล้วครับ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจงครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เมื่อยังไม่มีเทศบัญญัติ  ยกตัวอย่างเช่นเทศบัญญัติเรื่องการขับรถ  

หากจะบอกให้ประชาชนขับรถช้าๆ  เขาก็จะบอกว่าเขาทำผิดข้อไหน  เราจึง
จำเป็นต้องออกเทศบัญญัติก่อน  เมื่อออกเทศบัญญัติเสร็จเราจึงจะบอกประชาชน
ได้ว่าเรามีกฎหมายในท้องถิ่นของเราที่เป็นเทศบัญญัติ  ไม่ได้มีโทษอาญาและไม่มี
โทษปรับ การก่อสร้างครั้งหนึ่งก็วางประมาณ 10 ตารางเมตร  ถ้าเราไม่มี        
เทศบัญญัติจะไปบอกเขาได้อย่างไรจึงจำเป็นที่จะต้องมีเทศบัญญัติก่อนแล้ว
เจ้าหน้าที่เราถึงจะลงไป  เมื่อพบเห็นประชาชนก่อสร้างและพบเศษวัสดุจะได้แจ้ง
เขาให้มาขออนุญาตเหมือนกับการขออนุญาตก่อสร้าง  หากไม่มีเทศบัญญัติในการ
ก่อสร้างอาคารบ้านเรือนเราจะเอาสิ่งไหนไปบอกเขาว่าหากก่อสร้างแล้วจะเกิด
อันตรายเช่นเดียวกันก็ต้องมีเทศบัญญัติก่อน  เมื่อมีเทศบัญญัติเสร็จเราถึงจะลงไป
ชี้แจงให้ประชาชนรับทราบ  ขึ้นอยู่ กับท่ านสมาชิกจะพิจารณาว่าอัตรา
ค่าธรรมเนียมที่เรากำหนดเกินขีดความสามารถหรือไม่เหมาะสมหรือไม่  เพ่ือความ
เป็นระเบียบเรียบร้อยและความสะอาดของบ้านเมืองค่าธรรมเนียม 100 บาท     
ก็ไม่ได้มากเกินไปและคิดว่าท่านจะให้ความเห็นชอบ  ขอบคุณครับ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีก ขอเรียนเชิญครับ เชิญท่านอาคม  
สำราญเนตรครับ 

นายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน  กระผมนายอาคม  สำราญเนตร  รองประธานสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ ในระเบียบวาระที่ 5.2 เรื่องญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เรื่อง  การควบคุมการกองวัสดุก่อสร้างชั่วคราวบนถนน 
ทางเท้ า  และที่ ส าธารณ ะ พ .ศ .2566  ตามหลักการและเหตุผลที่ ท่ าน
นายกเทศมนตรีได้นำเรียนต่อสภาเทศบาล  ผมเห็นด้วยกับการตราเป็นเทศบัญญัติ
ในครั้งนี้เพราะตามที่เห็นอยู่บ่อยครั้งทุกถนนและทุกพ้ืนที่โดยเฉพาะในเขตเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์ที่มี พ้ืนที่จำกัดในการวางวัสดุก่อสร้าง  ปัญหาการวางเศษวัสดุ
ก่อสร้างตามริมทางโดยเฉพาะพ้ืนที่ที่มีร่องระบายน้ำที่เป็นตะแกรง  เวลาเราทำ
เสร็จหรือวางไว้ในช่วงฤดูฝนก็จะชะล้างลงท่อระบายน้ำทำให้อุดตันและเกิดปัญหา
หลายอย่างตามมา  แต่มีสิ่งหนึ่งที่ผมกังวล คือ การบังคับใช้เทศบัญญัตินี้เราจะ
บังคับใช้ให้เท่าเทียมเสมอภาคกันอย่างไร  อยากให้คำนึงถึงมนุษยธรรมด้วยเพราะ
บางครั้งผู้ที่ไม่มีความพร้อมในการมาชำระค่าธรรมเนียมเขาอาจจะขอใช้ 2 - 3 วัน 
บางคนเขาอาจจะไม่มีความพร้อมในเรื่องการเงิน  ส่วนใหญ่ประชาชนเราก็ไม่มาขอ
อนุญาตทำเสร็จวันไหนก็วันนั้น  ถ้าเทศบาลออกเทศบัญญัตินี้จะต้องมีหน้าที่ในการ
ออกตรวจตราเพ่ิมขึ้นหรือไม่  เพราะถ้าจะให้ประชาชนมาชำระค่าธรรมเนียมเขาก็
คงไม่มา เช่น ถ้าผมสั่งวัสดุก่อสร้างไปกองไว้ถ้าท่านไม่ไปตรวจพบก็เป็นโชคดีของ
ผม  ถ้าท่านตรวจเจอจะเปรียบเทียบปรับตามเทศบัญญัตินี้ผมก็จะขออะลุ่มอล่วย  
ในอัตราค่าธรรมเนียมการที่ท่านกำหนดระยะเวลา 15 - 30 วัน  ถ้าสมมุติว่าผม
ขอวาง 15 วัน ในอัตราค่าธรรมเนียม 100 บาท  แต่ผมก่อสร้างในระยะเวลา 15 
วันไม่เสร็จ ผ่านไป 30 - 40 วัน  ด้วยปัญหาด้านแรงงานและความไม่พร้อมอ่ืนๆ
ทางเทศบาลจะมีการตรวจสอบเรื่องนี้อย่างไร ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านกฤษฎา  เวียงวะลัยครับ 
นายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ทุกท่าน  กระผมนายกฤษฎา  เวียงวะลัย  สมาชิกสภาเทศบาล เทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ขอสนับสนุนท่านที่อภิปรายเมื่อสักครู่ ขออนุญาตเอ่ยนาม ท่านอาคม  
สำราญเนตร  สำหรับร่างเทศบัญญัตินี้กระผมเห็นสมควรและสนับสนุน  แต่ขอ
เพ่ิมเติมสักนิดหนึ่งเคยมีเหตุการณ์เกิดขึ้นใกล้บ้านผมเราไม่ได้ว่าพ่ีน้องประชาชนที่
เขาเอาดินไปกองไว้ท้ายซอยน้ำทิพย์  สิ่งที่เราผ่านไปเห็นและได้รับการร้องเรียนมา
ว่าให้เขาเอากองดินออกให้ด้วย  ผมก็ตอบไปอย่างไม่มั่นใจว่าเรามีอำนาจไปบอก
เขาหรือไม่  เมื่อมีการประชุมในครั้งนี้และมีการร่างเทศบัญญัตินี้ขึ้นมาผมก็สบายใจ
และนำไปอธิบายให้ประชาชนได้รับทราบว่าเรามีกฎหมายคุ้มครองเขาแล้ว  ต่อไป
ผมจะรับเรื่องร้องทุกข์ไว้ให้และจะดำเนินการต่อไป  นี่คือความสะดวกจากการ 
ตราเทศบัญญัติฉบับนี้  ผมขอสนับสนุนครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจงครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายจารุวัฒน์   บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ขออนุญาตตอบ
คำถามท่านสมาชิกในส่วนที่ว่าถ้าหากกองวัสดุไว้เกิน 15 วันจะทำอย่างไร        
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ขอตอบว่าเราจะต้องทำการเก็บค่าธรรมเนียมเพ่ิม  การบริหารงานของเราจะมีช่าง
เขตเหมือนกับการขออนุญาตก่อสร้าง  ถ้าท่านไม่ได้ขออนุญาตปลูกสร้างแล้วไป
ปลูกสร้างถ้าเทศบาลตรวจพบก็จะสอบถามเขาก่อนว่ามีใบอนุญาตหรือไม่  ถ้ายังไม่
มีก็แนะนำเขา  ตอนนี้เรายังไม่ได้ปรับแต่จะแนะนำให้เขามาขออนุญาตให้ถูกต้อง  
บ้านที่ก่อสร้างจะได้มีความมั่นคงแข็งแรง เช่น เหตุการณ์แผ่นดินไหวแต่บ้านเราคง
ไม่มี  แต่หากก่อสร้างด้วยเหล็กที่ไม่ได้มาตรฐานถ้าเกิดอันตรายขึ้นมาเราจะไม่มี
ความผิดเพราะเขาก่อสร้างเองไม่ได้มาขออนุญาต  แต่หากเข้าไปกำกับดูแลให้
ถูกต้องตามมาตรฐานการก่อสร้างความปลอดภัยก็จะเกิด  ในกรณีที่เขาวางเศษ
วัสดุไว้ในที่ของเขาไม่เอาออกมาข้างนอกก็ไม่ต้องชำระค่าธรรมเนียม  ในส่วนที่ท่าน
สอบถามว่าค่าธรรมเนียม 100 บาท จะมีราคาแพงไปหรือไม่  ผมว่าถ้ามีเงิน
ก่อสร้างบ้านแต่ไม่มีเงินชำระค่าธรรมเนียมแค่ 100 บาท อาจจะดูย้อนแย้งเกินไป  
ในกรณีท่ีช่างเขตเราไปพบเห็นและเข้าไปแนะนำตามอำนาจหน้าที่โดยมีเทศบัญญัติ
รองรับเราก็สามารถดำเนินการได้  รวมถึงเหตุการณ์ไม่คาดคิด เช่น เอาเศษวัสดุไป
กองไว้บนถนนแล้วมีรถสวนมาหลบกองวัสดุก่อให้เกิดการเฉี่ยวชนกันจะยิ่งอันตราย  
หากเรามีการเข้าไปแนะนำถึงความปลอดภัยจะมีประโยชน์มากกว่าโทษที่จะได้รับ  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ทุกท่าน  กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  สำหรับญัตตินี้ผมขอสนับสนุน  ผมเชื่อว่าประชาชนเขายอมรับได้  เรื่อง
การชำระภาษีการขออนุญาตใช้เสียงก็ยังมีทั้งคนที่มาขออนุญาตและไม่มาขอ
อนุญาตแต่ก็ไม่ได้มีโทษปรับอะไร  และผมอยากสอบถามไม่ใช่แค่พัสดุ  บางครั้งมี
รถยนต์จอดข้างถนนเป็นปีแต่ไม่ใช้งานก็มีเราจะมีวิธีการจัดการอย่างไร  รถยนต์ที่
ชำรุดและจอดข้างถนนเราจะมีวิธีการจัดการอย่างไร  และมีอีกเรื่องหนึ่งผมอยาก
สอบถามท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารว่ามีชาวบ้านคนหนึ่งไปซื้อที่ดินแถว
โรงแรมริมปาวทางเข้าบ้านท่านกฤษฎา  เวียงวะลัย  ขออนุญาตเอ่ยนาม  เขาซื้อ
อยู่ข้างในและอีกคนหนึ่งซื้ออยู่ข้างนอกจะมีที่ชมวิวข้างซอยน้ำทิพย์และมีร้าน
ก๋วยเตี๋ยวเขาล้อมรั้วไว้ไม่ให้ออก คนมาซื้อทีหลังออกไม่ได้เขาก็มาร้องเรียนกับผม
ก่อให้เกิดปัญหาทั้งๆที่ไม่ใช่ที่ของเขา  เราสามารถดำเนินการได้อย่างไร  สำหรับ
ญัตตินี้ผมเห็นด้วย  เพราะเรื่องนี้เป็นปัญหาไม่ใช่ที่ของตนเองแต่เป็นที่สาธารณะ  
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านจำลอง  ใจไหวครับ 
นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาลเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  สำหรับ
ระเบียบวาระที่ 5.2 เรื่องญัตติขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  เรื่อง  การควบคุมการกองวัสดุก่อสร้างชั่วคราวบนถนน ทางเท้า และที่
สาธารณะ พ.ศ.2566  จากการที่ได้ศึกษาร่างเทศบัญญัติที่เสนอมานั้นเป็นเรื่องที่ดี 
เป็นการจัดระเบียบเรียบร้อยและความปลอดภัยของพ่ีน้องประชาชน  ส่วนเรื่อง
ค่าบริการต่างๆก็เหมือนอย่างที่ท่านสมาชิกและท่านนายกฯได้กล่าวถ้ามีเงินสร้าง
บ้านแต่เงิน 100 บาท ไม่มีก็คงเป็นไปไม่ได้  แต่ควรแจ้งให้พ่ีน้องประชาชนได้รับ
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ทราบด้วย เช่น แจ้งในที่ประชุมคณะกรรมการชุมชน  ให้ประธานชุมชนและ
คณะกรรมการชุมชนได้รับทราบก่อนที่เราจะบังคับใช้  ให้พ่ีน้องประชาชนของเรา
เข้าใจ  และเพ่ือความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง  ผมอยากให้มีการบังคับ
ใช้เทศบัญญัตินี้อย่างจริงจังและผมยังมีข้อสงสัยเหมือนท่านสิทธิภรณ์ ตุงคะเตชะ  
ขออนุญาตเอ่ยนาม เรื่องการจอดรถ  รถบางคันจอดไว้หน้าบ้านตนเองคนอ่ืนจะมา
จอดด้วยก็ ไม่ ได้แบบนี้ จะต้องชำระค่าที่ จอดรถหรือไม่  เช่น  ถนนธนะผล          
ท่านประธานสามารถไปดูได้ตรงฟุตบาททางเท้าอ่ืนๆก็ไปดูได้  สำหรับญัตตินี้ผม
สนับสนุนในร่างเทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เรื่อง  การควบคุมการกองวัสดุ
ก่อสร้างชั่วคราวบนถนน ทางเท้า และท่ีสาธารณะ พ.ศ.2566  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีก  ขอเรียนเชิญครับ  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่3) พ.ศ.2565 ข้อ  47  ในการพิจารณาญัตติร่างข้อบัญญัติ
วาระท่ีหนึ่ง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นปรึกษาในหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติและลงมติ
ว่าจะรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัตินั้นหรือไม่ หากมีสมาชิกสภาท้องถิ่นประสงค์จะ
อภิปราย ห้ามไม่ให้ลงมติก่อนที่สมาชิกสภาท้องถิ่นได้อภิปรายในเรื่องนั้นพอสมควร
แล้ว  ผมขอถามท่านสมาชิกอีกครั้งหนึ่งว่ามีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีก    
ขอเรียนเชิญครับ  ท่านนายกเทศมนตรีมีอะไรจะชี้แจงเพิ่มเติมหรือไม่ เชิญครับ 

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  ผมอยากเรียนว่าอำนาจบางอย่างอยู่ในเขตเทศบาลก็จริงแต่หน้าที่ที่
เราจะเข้าไปกำกับดูแลต้องเป็นไปตามกฎหมายที่อนุญาตให้ดำเนินการได้ เช่น 
เรื่อง ขยะ น้ำเสีย การกองวัสดุ  จะไม่ค่อยมีคนทำ  แต่ถ้าเป็นการกำกับการจราจร 
การใช้พ้ืนที่บนท้องถนนจะเป็นงานของตำรวจจราจร  โดยทั่วไปประเทศที่เจริญ
แล้วเขาจะโอนอำนาจจราจรมาให้ท้องถิ่นแต่ประเทศไทยเราเขาไม่ให้ยังขึ้นกับ
ตำรวจ  ฟุตบาทเป็นของเทศบาลแต่ถนนนอกจากเรื่องการทำความสะอาด      
การดูแลรักษา ซ่อมแซมเป็นงานของจราจร  ที่ท่านถามว่ารถยนต์ที่จอดอยู่นั้นจะ
ทำอย่างไร  เราต้องดูว่าตำรวจจราจรเขาจะว่าอย่างไร  เขาต้องการใช้พื้นที่บนถนน
ไปทำอะไร  ของเราถ้ารถยนต์ที่ถือว่าเป็นขยะเราสามารถเก็บไปทิ้งได้  แต่หาก
รถยนต์ยังเป็นทรัพย์สินมีเจ้าของที่ยังถือกรรมสิทธิ์อยู่เราจะไปแตะต้องก็ทำไม่ได้
เพราะไม่ใช่ขยะ  แต่ถ้าเป็นของทิ้งเราสามารถเอาไปได้เลยแต่เราได้ แค่แนะนำ     
มีหลายคนและหลายเหตุการณ์ขออนุญาตยกตัวอย่างมีรถไปจอดไว้และเราได้รับ
หนังสือร้องเรียนจากชาวบ้านว่าให้ยกรถคันนี้เราก็จะให้เจ้าหน้าที่เทศกิจลงพ้ืนที่
ตรวจสอบว่าเจ้าของรถยนต์คันนี้เป็นใครและประสานกับตำรวจจราจรให้เขาไป
กำกับดูแลและยกรถไปที่อ่ืนและเราเคยทำมาแล้วหลายคัน  แต่ถ้าอยู่ๆรถไม่ใช่ขยะ
เราจะไปเก็บเลยได้อย่างไร  ต้องขอขอบคุณที่ท่านสมาชิกเห็นด้วยกับ ร่าง        
เทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เรื่อง  การควบคุมการกองวัสดุก่อสร้างชั่วคราว
บนถนน ทางเท้า และท่ีสาธารณะ พ.ศ.2566  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เมื่อท่านสมาชิกได้อภิปรายพอสมควรแล้ว  และท่านนายกเทศมนตรี
ได้ชี้แจงครบถ้วนแล้ว  ผมขอถามมติที่ประชุมในวาระที่  1 ขั้นรับหลักการ       
ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้รับหลักการ กรุณายกมือ (สมาชิกเห็นชอบจำนวน
16 ท่าน) 16 เสียง ไม่เห็นชอบ - ไม่มี -  งดออกเสียง 1 เสียง  ลากิจ 1 ท่าน  
ต่อไปเป็นการพิจารณาในวาระที่ 2  การพิจารณาในวาระที่ 2 นั้น  ให้ที่ประชุม
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สภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ  ผมขอถามที่ประชุมว่ามีท่านสมาชิกท่านใดจะแก้ไข
เพ่ิมเติมร่างเทศบัญญัติดังกล่าวหรือไม่ ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมมีมติให้คงไว้ตามร่าง
เดิม  เมื่อคณะกรรมการฯ พิจารณาแล้ว  ไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมแต่อย่างใด ถือว่าที่
ประชุมเห็นชอบให้ผ่ านในวาระที่  2   ต่อไปในการพิจารณาใน วาระที่  3          
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่3) พ.ศ.2565 ข้อ 52 การพิจารณาในวาระนี้   
ไม่มีการอภิปราย  เว้นแต่ที่ประชุมจะลงมติให้มีการอภิปรายถ้ามีเหตุผลอันสมควร   
ผมขอถามมติที่ประชุมว่า  ท่านใดเห็นควรให้มีการอภิปรายกรุณายกมือ 

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  ขออนุญาตท่านประธานครับ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนพดล แก้วพูลครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน  กระผมนายนพดล แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์    
ผมขอเพ่ิมเติมอีกนิดหนึ่งในเรื่องรถจอด  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอให้ท่านพูดในระเบียบวาระอ่ืนๆครับ  เพราะในวาระที่ 3 ผมถาม
มติที่ประชุมว่ามีท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะอภิปรายหรือไม่  เมื่อ ไม่มีท่าน
สมาชิกท่านใดอภิปรายก็ไม่มีสิทธิอภิปราย  และผมจะถามว่าจะตราเป็น         
เทศบัญญัติหรือไม่อย่างเดียว  หากท่านจะอภิปราย ผมจะอนุญาตให้อภิปรายใน
ระเบียบวาระอ่ืนๆครับ 

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  อภิปรายเรื่องนี้ในวาระอ่ืนๆใช่หรือไม่ครับ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ใช่ครับ  เมื่อไม่มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปราย ในวาระนี้ให้ที่

ประชุมลงมติว่า เห็นชอบหรือไม่เห็นชอบให้ตราเป็นเทศบัญญัติ เทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  เรื่อง  การควบคุมการกองวัสดุก่อสร้างชั่วคราวบนถนน ทางเท้าและที่
สาธารณะ พ.ศ.2566  ผมขอถามมติที่ประชุมว่า ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้
ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เรื่อง  การควบคุมการกองวัสดุก่อสร้าง
ชั่วคราวบนถนน ทางเท้าและที่สาธารณะ พ.ศ.2566  กรุณายกมือ (สมาชิก
เห็นชอบจำนวน 16 ท่าน) 16 เสียง  ไม่เห็นชอบ - ไม่มี -  งดออกเสียง 1 เสียง   
ลากิจ 1 ท่าน  และต่อไปผมจะส่งร่างเทศบัญญัติดังกล่าวให้ท่านผู้ว่าราชการ
จังหวัดพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป ผมคงไม่ต้องอธิบายในระเบียบข้อบังคับ
การประชุมอีกเพราะโดยปกติท่านสมาชิกทุกท่านต้องทราบระเบียบข้อบังคับการ
ประชุมสภา  แต่ผมจะขออธิบายเพ่ิมเติมสักนิดหนึ่งว่าเราจัดทำร่างเทศบัญญตินี้
เหมือนกับร่างเทศบัญญัติงบประมาณ  แต่ร่างเทศบัญญัติงบประมาณตามระเบียบ
ระบุว่าจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้  และการประชุมวาระที่ 2 และวาระที่ 
3 จะต้องมีระยะห่างอย่างน้อย 24 ชั่วโมง  ดังนั้นจะพิจารณาสามวาระรวดเดียว
ไม่ได้  แต่ร่างเทศบัญญัติอ่ืนๆที่ไม่เก่ียวกับงบประมาณสามารถดำเนินการได้ครับ 
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 (5.3) ญัตติขอความเห็นชอบเรื่องปรับปรุงเทศบัญญัติเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ว่าด้วยการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2542 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  5  เรื่อง  ที่เสนอใหม่  (5.3) ญัตติขอ
ความเห็นชอบเรื่องปรับปรุงเทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ว่าด้วยการกำจัดสิ่ง
ปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2542 ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายจารุวัฒน์ บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์ ก่อนอ่ืนผมต้องขอ
แก้ ไขข้อความร่างเทศบัญญั ติฯ  ที่ ทางเทศบาลนำเสนอมา ข้อความเดิม         
“(ร่าง) เทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เรื่อง การจัดการสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย 
พ.ศ. ....” ขอแก้ไขเป็น  “(ร่าง)  เทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เรื่อง การ
จัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. ....” 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ผมขอถามมติที่ประชุมว่า มีท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้แก้ไข
ข้อความในร่างเทศบัญญัติ  ตามที่นายกเทศมนตรีขอแก้ไข  กรุณายกมือ (สมาชิก
เห็นชอบจำนวน 15 ท่าน) 15 เสียง ไม่เห็นชอบ   -ไม่มี - งดออกเสียง 1 เสียง  
ลากิจ 1 ท่าน  ไม่อยู่ในห้องประชุม 1 ท่าน ต่อไปเชิญท่านนายกเทศมนตรีเสนอ
ญัตติครับ 

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายจารุวัฒน์ บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์   ขอเสนอญัตติขอ
ความเห็นชอบในการปรับปรุงเทศบัญญัติว่าด้วยการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยของ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  หลักการ  เพ่ือขอความเห็นชอบในการปรับปรุงเทศบัญญัติ
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ว่าด้วยการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2542  
 เหตุผล เนื่องจากเทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและ
มูลฝอย พ.ศ. 2542 ไม่ครอบคลุมการจัดการสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอยในภาวะปัจจุบัน 

 ซึ่งปัจจุบันมีหลักเกณฑ์ในการควบคุมดูแลสุขลักษณะในการจัดการสิ่งปฏิกูลหรือ  
มูลฝอยมีขั้นตอนการดำเนินการหลายขั้นตอนตั้งแต่การเก็บขน และกำจัดไว้เป็น
การเฉพาะ ประกอบกับได้มีการแก้ไขเพ่ิมเติมพระราชบัญญัติรักษาความสะอาด
และความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2560 และ
กระทรวงสาธารณสุขได้ออกกฎกระทรวงสุขลักษณะการจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ. 
2560 กฎกระทรวงสุขลักษณะการจัดการสิ่ งปฏิกูล พ.ศ. 2561  และ
กฎกระทรวงกำหนดค่าธรรมเนียมการออกใบอนุญาต หนังสือรับรองการแจ้ง และ
การให้บริการในการจัดการสิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย พ.ศ. 2559 เทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์จึงได้ปรับปรุงเทศบัญญัติว่าด้วยการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยเดิม เพื่อให้
สอดคล้องกับกฎหมายดังกล่าว จึงจำเป็นต้องตราเทศบัญญัตินี้ซึ่งการดำเนินการ
ดังกล่าวต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตามความในมาตรา 60 มาตรา 
61 ทวิ (1) มาตรา 61 ตรี (1) แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496        
จึงเรียนมาเพ่ือขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เพ่ือให้
สภาพิจารณาเห็นชอบในการปรับปรุงเทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ว่าด้วยการ
บำบัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2542 ต่อไป  โดยการพิจารณาสามวาระรวดเดียวครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 ข้อ 45 ญัตติร่าง
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ข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่น
จะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้  ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว 
ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นจำนวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจำนวนผู้
ที่อยู่ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้ เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสาม
วาระรวดเดียวแล้ว การพิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็น
กรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการ
แปรญัตติ  เมื่อท่านนายกเทศมนตรีขอเสนอให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว        
ผมขอถามมติที่ประชุมว่าท่านสมาชิกเห็นสมควรให้ พิจารณาเรื่องปรับปรุง       
เทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ว่าด้วยการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2542   

 โดยพิจารณาสามวาระรวดเดียวหรือไม่  กรุณายกมือ (สมาชิกเห็นชอบจำนวน 16
ท่าน) 16 เสียง ไม่เห็นชอบ - ไม่มี - งดออกเสียง 1 เสียง  ลากิจ 1 ท่าน เมื่อท่าน
สมาชิกเห็นชอบให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวในวาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ  มีท่าน
สมาชิกท่านใดจะอภิปราย  ขอเรียนเชิญครับ 

นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  ผมขออนุญาตเสนอบันทึกหลักการและเหตุผลครับ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายจารุวัฒน์ บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์   ขอเสนอบันทึก
หลักการและเหตุผลประกอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เรื่อง การ
จัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. ...  หลักการ  ปรับปรุงเทศบัญญัติเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ ว่าด้วยการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ ศ.๒๕๔2  เหตุผล เนื่องจาก
เทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เรื่อง การกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 
๒๕๔๒ ไม่ครอบคลุมการจัดการสิ่งปฏิกูล หรือมูลฝอยในภาวะปัจจุบัน ซึ่งปัจจุบันมี
หลักเกณฑ์ในการควบคุมดูแลสุขลักษณะในการจัดการสิ่งปฏิกูล หรือมูลฝอยมี
ขั้นตอนการดำเนินการหลายขั้นตอนตั้งแต่ การเก็บ ขน และกำจัด ไว้เป็นการ
เฉพาะ ประกอบกับได้มีการแก้ไขเพ่ิมเติมพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและ
ความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๖0 และกระทรวง
สาธารณสุขได้ออกกฎกระทรวงสุขลักษณะการจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ. ๒๕๖๐ 
กฎกระทรวงสุขลักษณะการจัดการสิ่งปฏิกูล พ.ศ. ๒๕๖๑ และกฎกระทรวงกำหนด
ค่าธรรมเนียมการออกใบอนุญาต หนังสือรับรองการแจ้งและการให้บริการในการ
จัดการ สิ่งปฏิกูลหรือมูลฝอย พ.ศ. ๒๕๕๙ เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์จึงได้ปรับปรุง
เทศบัญญัติว่าด้วยการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย เดิมเพ่ือให้สอดคล้องกับกฎหมาย
ดังกล่าว จึงจำเป็นต้องตราเทศบัญญัตินี้   ผมขออนุญาตนำเรียนต่อท่าน
ประธานสภาเทศบาลว่าเดิมเรามีเทศบัญญัติเกี่ยวกับเรื่องการจัดการสิ่งปฏิกูลและ
มูลฝอยอยู่แล้ว  และต่อมาได้มีการแก้ไขปรับปรุงกฎหมายในปี 2560 - 2561  
มีการปรับอัตราค่าธรรมเนียมแต่นอกจากนั้นเหมือนกันหมด  เราร่างเทศบัญญัตินี้
ตามพระราชบัญญัติฯ และกฎกระทรวง  แต่สิ่งที่แตกต่างนั้นเรามาหารือกันว่า   
ค่าเก็บขนขยะที่เราเคยกำหนดไว้และดำเนินการนั้นตอนหลังมีการออกระเบียบให้
กำหนดเพ่ิมข้ึนแต่เราได้มีการประชุมกันและกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมที่เหมาะสม
และปรึกษาหารือกันหลายฝ่ายจนได้ราคาที่ปรากฏในร่างเทศบัญญัตินี้  เราได้
เปรียบเทียบกับเทศบาลในพ้ืนที่ใกล้เคียงและปรับปรุงร่างบัญชีอัตราค่าธรรมเนียม
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เทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  เรื่อง การจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. ...  
ที่ปรากฏแนบท้าย  ส่วนการปรับปรุงแก้ไขในส่วนอ่ืนๆผมขออนุญาตให้ท่าน     
ผอ.สำนักสาธารณสุขฯได้อธิบายให้สมาชิกได้รับทราบครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านผอ.สำนักสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมครับ 
นายชยพล  ฉิมพลี  ผอ.สำนักสาธารณสุขฯ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน  กระผมนายชยพล  ฉิมพลี  ผอ.สำนักสาธารณสุขฯ  ขออนุญาตชี้แจงบัญชี
แนบท้ายร่างเทศบัญญัติซึ่งมีการปรับปรุงและเปรียบเทียบกรณีเก็บค่าธรรมเนียม
รายเดือน/ครัวเรือน  ปริมาตรวันหนึ่งไม่เกิน 20 ลิตร จากเดิม 10 บาท  ปรับเป็น 
15 บาท  เปรียบเทียบกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใกล้เคียง เช่น เทศบาลเมือง
มหาสารคาม อัตราค่าธรรมเนียม 10 บาท  เทศบาลเมืองเลย อัตราค่าธรรมเนียม 
30 บาท เทศบาลนครขอนแก่น อัตราค่าธรรมเนียม 40 บาท  เราปรับเพ่ิมขึ้น 5 บาทครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านสมาชิกอภิปรายในขั้นรับหลักการ เชิญท่านนพดล แก้วพูลครับ 
นายนพดล แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายนพดล แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  อัตราเดิมเดือนละ 
10 บาท/ครัวเรือน  ผมขอตั้งข้อสังเกตสักนิดหนึ่ง  ความจริงแล้วเป็นสิ่งที่ดีเพราะ
เราจะมี รายได้ เพ่ื อนำไป พัฒนาบ้ าน เมือง  แต่ เท่ าที่ ผ มสั งเกตคนไป เก็บ
ค่าธรรมเนียมบ้านบางหลังก็เก็บได้บางหลังก็ไม่ได้ เพราะเขาไปทำงานและ
เจ้าหน้าที่ก็ไม่ไปเก็บอีกเลยจึงเป็นการลัดหลั่นกัน  ถ้าเราจะบังคับใช้จริงจะมีวิธีการ
อย่างไร  เมื่อเราอาศัยอยู่ในเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ทุกคนต่างรู้ดีว่าเราจะต้อง
ร่วมมือกันพัฒนาบ้านเมืองเรา  บ้านหลังไหนที่เก็บไม่ได้เพราะเขาไปทำงานเราจะมี
วิธีการอย่างไรที่จะให้เกิดความเท่าเทียมและความยุติธรรม  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายจารุวัฒน์ บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์   เราประชุมเกี่ยวกับ
การกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมใหม่ที่เราจะบังคับใช้แต่ท่านสอบถามถึงวิธีการ
จัดเก็บ  เราออกเทศบัญญัติถ้าหากผ่านสภาเทศบาลได้รับความเห็นชอบคนที่
จัดเก็บคือสำนักคลัง  ก่อนหน้านี้เราให้ชุมชนเป็นผู้จัดเก็บแล้วสามารถหักเงินได้ 
10%  แต่พอช่วงหลังรายได้ลดลงมากเราจึงปรับเปลี่ยนโดยจ้างพนักงานจ้างสำนัก
คลังออกไปจัดเก็บและมีรายได้เพ่ิมอีกเท่าตัวจึงจัดเก็บเอง  วิธีการจัดเก็บเป็น
อย่างไรขออนุญาตให้ผอ.สำนักคลังอธิบายรายละเอียดในส่วนที่ท่ านสมาชิก
สอบถามว่าถ้าไม่พบเจ้าของบ้านจะมีวิธีการจัดการอย่างไรในการจัดเก็บครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญผอ.สำนักคลังครับ 
นางสังวาลย์  สีแพนบาล  ผอ.สำนักคลัง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

ดิฉันนางสังวาลย์  สีแพนบาล  ผอ.สำนักคลัง  การจัดเก็บเราจะมีเจ้าหน้าที่ไป
จัดเก็บในเวลากลางวันแต่กรณีที่ท่านสมาชิกสอบถามว่าถ้าบ้านหลังไหนเจ้าของ
บ้านไม่อยู่ เขาไปทำงาน เราจะมีวิธีการจัดเก็บโดยไปเก็บตอนเลิกงาน  เจ้าหน้าที่
เขาจะรู้ว่าบ้านหลังไหนอยู่ตอนเช้าหรือตอนเย็นก็จะจัดเก็บช่วงเวลานั้น  แม้กระทั่ง
วันหยุดราชการเราก็ไปจัดเก็บและไม่ได้จัดเก็บเฉพาะเวลาราชการ ขอบคุณค่ะ 

นายนพดล แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  ขออนุญาตท่านประธานครับ 
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นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านนพดล แก้วพูลครับ 
นายนพดล แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  ผมขอยกตัวอย่างบ้านของผม  ผมไม่ค่อยได้อยู่บ้านบางครั้งก็ไปงาน

ช่วงเช้ากลับบ้านตอนค่ำ  สำหรับผมบางเดือนผมก็ไม่ได้จ่ายแต่บางเดือนผมอยู่บ้าน
ผมก็จ่าย  เรื่องนี้เกิดขึ้นกับตัวผมเอง ขอบคุณครับ 

นางสังวาลย์  สีแพนบาล  ผอ.สำนักคลัง  ขออนุญาตนำเรียนเพ่ิมเติม  กรณีของท่านถ้าท่านสะดวกจะจ่ายเป็น
รายปีเราก็พร้อมที่จะรับและจะแจ้งเจ้าหน้าที่ออกไปประสานกับท่าน  ขอบคุณค่ะ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านนายกเทศมนตรีชี้แจงครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  ขออนุญาตเรียนท่านประธานและท่านสมาชิกครับ  ผมทำเรื่องขอ

ความเห็นชอบเกี่ยวกับเรื่องการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมที่จะปรับปรุงใหม่    
หากท่านเห็นชอบจากราคาเดิม 10 บาท ปรับเป็น 15 บาท ชาวบ้านคงไม่
เดือดร้อน  ท่านก็ให้ความเห็นชอบกับเรา  แต่สิ่งที่ท่านพูดคือวิธีการที่นำกฎหมาย
ไปใช้เป็นเรื่องการปรับปรุงการทำงานในการจัดเก็บ  เราอาจจะส่งเป็นคิวอาร์โค๊ด   
ทุกวันนี้มีหลายวิธีการในการรับชำระค่าธรรมเนียม  ซึ่งจะเป็นอีกขั้นตอนหนึ่ง  
ตอนนี้ขอให้ท่านพิจารณาว่าท่านเห็นชอบที่เราจะปรับปรุงอัตราค่าธรรมเนียม
หรือไม่  หากเห็นว่าราคาสูงไปจะให้กำหนดราคาเท่าไหร่ก็ให้ฟังเสียงส่วนใหญ่ของ
ท่าน  ถ้าเห็นว่าราคาถูกไปก็เพ่ิมได้ไม่มีปัญหา  เรายินดีปรับปรุงแก้ไขเพราะถือว่า
ทุกท่านเป็นตัวแทนของประชาชนครับ   

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านจำลอง  ใจไหวครับ 
นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  จากเดิมเราเก็บ
ค่าธรรมเนียมในราคา 10 บาท ในวันนี้เราจะพิจารณาให้เก็บในอัตรา 15 บาท 
ผมเห็นว่ามีความเหมาะสมและในรายละเอียดเราจัดเก็บในราคา 5 - 10 บาท    
มาหลายปีแล้ว  ต่อไปเราจะเก็บในราคา 15 บาท พี่น้องประชาชนคงไม่เดือดร้อน
เท่าไหร่  ถือว่าเหมาะสมดีแล้ว  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีก  ขอเรียนเชิญครับ  เมื่อไม่มีท่าน
สมาชิกอภิปราย ผมขอถามมติที่ประชุมในวาระที่ 1 ขั้นรับหลักการ  ท่านสมาชิก
ท่านใดเห็นชอบให้รับหลักการ กรุณายกมือ (สมาชิกเห็นชอบจำนวน 15 ท่าน)  
15  เสียง ไม่เห็นชอบ - ไม่มี - งดออกเสียง 1 เสียง ลากิจ 1 ท่าน ไม่อยู่ในห้อง
ประชุม 1 ท่าน  ต่อไปเป็นการพิจารณาในวาระที่ 2 การพิจารณาในวาระที่ 2 นั้น     
ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุม
เป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  ผมขอถามที่ประชุมว่ามีท่านสมาชิกท่านใด
จะแก้ไขเพ่ิมเติมร่างเทศบัญญัติดังกล่าวหรือไม่ เชิญท่านจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อครับ 

นายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  
ทุกท่าน  กระผมนายจีระพงษ์  ชิ้นฮะง้อ สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ผมขอ
แก้ไขในญัตติขอความเห็นชอบเรื่องปรับปรุงเทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ว่า
ด้วยการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2542  หน้าที่ 2 ในส่วนของเหตุผล 
วรรคสอง  ข้อความ  “ซึ่งการดำเนินการดังกล่าวต้องได้รับความเห็นชอบจากสภา
เทศบาลตามความในมาตรา 60 มาตรา 61 ทวิ (1) มาตรา 61 ตรี (1) แห่ง
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พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2596” ขอให้ตรวจสอบว่าปีพุทธศักราชถูกต้อง
หรือไม่ครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ผมจะให้เจ้าหน้าที่แก้ไขให้ถูกต้องครับ  เมื่อไม่มีท่านสมาชิกขอแก้ไข  
ถือว่าที่ประชุมมีมติให้คงไว้ตามร่างเดิม  เมื่อคณะกรรมการฯ พิจารณาแล้วไม่มีการ
แก้ไขเพ่ิมเติมแต่อย่างใด ถือว่าที่ประชุมเห็นชอบให้ผ่านในวาระที่ 2  ต่อไปในการ
พิจารณาในวาระที่ 3 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่3) พ.ศ.2565 ข้อ 52       
การพิจารณาในวาระนี้  ไม่มีการอภิปราย  เว้นแต่ที่ประชุมจะลงมติให้มีการ
อภิปรายถ้ามีเหตุผลอันสมควร  ผมขอถามมติที่ประชุมว่า  ท่านใดเห็นควรให้มีการ
อภิปรายกรุณายกมือ  และในวาระนี้ให้ที่ประชุมลงมติว่า เห็นชอบหรือไม่เห็นชอบ
ให้ตราเป็นเทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ว่าด้วยการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูล
ฝอย พ.ศ.2542  ผมขอถามมติที่ประชุมว่า ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ตรา
เป็นเทศบัญญัติเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ว่าด้วยการกำจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.
2542  กรุณายกมือ (สมาชิกเห็นชอบจำนวน 16 ท่าน) 16 เสียง  ไม่เห็นชอบ    
- ไม่มี -  งดออกเสียง 1 เสียง ลากิจ 1 ท่าน  และต่อไปผมจะส่งร่างเทศบัญญัติ
ดังกล่าวให้ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป  

 (5.4) ญัตติขออนุญาตกู้เงินจากกองทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  5  เรื่อง  ที่เสนอใหม่  (5.4) ญัตติขอ

อนุญาตกู้เงินจากกองทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายจารุวัฒน์   บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์ ขอเสนอญัตติขอ
อนุญาตกู้เงินจากสำนักงานเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (ก.ส.ท.) เพ่ือจัดซื้อ
รถบรรทุกขยะมูลฝอย จำนวน 2 คัน, รถฟาร์มแทรกเตอร์ล้อยาง จำนวน 1 คัน , 
รถบรรทุก (ดีเซล) จำนวน 1 คัน, และเครื่องย่อยกิ่งไม้แบบติดตั้งอยู่บนรถเทรลเลอร์
ลากจูงชนิด 2 ล้อ จำนวน 1 เครื่อง รวม 4 รายการ เป็น เงินรวมทั้ งสิ้น 
12,026,000 บาท  (สิบสองล้านสองหมื่นหกพันบาทถ้วน) โดยมีหลักการและ
เหตุผล  ดังนี้  หลักการ  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์มีความจำเป็นต้องจัดซื้อรถบรรทุก
ขยะมูลฝอยเพ่ิมเติมเพ่ือให้บริการเก็บขนขยะมูลฝอยออกจากพ้ืนที่นำไปกำจัดตาม
อำนาจหน้าที่ ให้ครอบคลุมเขตการขยายตัวของเมืองและทดแทนรถยนต์บรรทุก
ขยะที่เก่าชำรุดต้องซ่อมแซมบ่อย สมควรจำหน่ายและเลิกใช้งานและเพ่ือเพ่ิม
ประสิทธิภาพในการเก็บขนขยะมูลฝอยไม่ให้มีขยะตกค้างในแต่ละวัน จำนวน 2 
คัน ในกรอบวงเงิน 5,000,000 บาท (ห้าล้านบาทถ้วน) , ซื้อรถฟาร์มแทรกเตอร์
ล้อยางเพ่ือใช้สำหรับตัดหญ้าตามไหล่ทาง และสถานที่สาธารณะต่างๆ ให้มีความ
สะอาดเป็นระเบียบเรียบร้อยสวยงามได้อย่างรวดเร็ว และครอบคลุมพ้ืนที่เขต
เทศบาล จำนวน 1 คัน ในกรอบวงเงิน 3,000,000 บาท (สามล้านบาทถ้วน), 
ซื้อรถบรรทุก (ดีเซล) แบบกระบะเทท้ายเพ่ือเก็บขนกิ่งไม้ภายในเขตเทศบาล 
จำนวน 1 คัน ในกรอบวงเงิน  2,126,000 บาท   (สองล้านหนึ่งแสนสองหมื่น
หกพันบาทถ้วน), และซื้อเครื่องย่อยกิ่งไม้แบบติดตั้งอยู่บนเทรลเลอร์ลากจูงชนิด 2 
ล้อ จำนวน 1 เครื่อง ในกรอบวงเงิน 1,900,000 บาท (หนึ่งล้านเก้าแสนบาทถ้วน) 
รวม 4 รายการเป็นเงิน 12,026,000 บาท (สิบสองล้านสองหมื่นหกพัน      
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บาทถ้วน)  โดยมีรายละเอียด ดังนี้  1. รถบรรทุกขยะมูลฝอยแบบอัดท้าย ขนาด 6 
ตัน 6 ล้อ ปริมาตรกระบอกสูบไม่น้อยกว่า 6,000 ซีซี หรือกำลังเครื่องยนต์สูงสุด
ไม่ต่ำกว่า 170 กิโลวัตต์ (แบบอัดท้าย)  (1) ตู้บรรทุกมูลฝอยมีขนาดความจุของตู้
ไม่น้อยกว่า 10 ลูกบาศก์เมตร และสามารถรับน้ำหนักมูลฝอยได้ไม่น้อยกว่า 
5,000 กิโลกรัม  (2) ตัวถังทำด้วยเหล็กหนาไม่น้อยกว่า 3 มิลลิเมตร พื้นหนาไม่
น้อยกว่า 4.50 มิลลิเมตร  (3) ตัวรถซึ่งยังไม่ประกอบตู้บรรทุกมูลฝอย รับน้ำหนัก
บรรทุกไม่ต่ำกว่า 6,000 กิโลกรัมและน้ำหนักของรถรวมน้ำหนักบรรทุกไม่ต่ำกว่า 
12,000 กิโลกรัม  (4) ชุดอัดท้ายทำงานด้วยระบบไฮดรอลิก สามารถผลิตแรงดัน
สูงสุดไม่น้อยกว่า 2,500 ปอนด์ต่อตารางนิ้ว (5) มีโคมไฟสัญญาณวับวาบสีเหลือง 
1 ดวง  ราคาคันละ 2,500,000 บาท (สองล้านห้าแสนบาทถ้วน) จำนวน 2 คัน 
รวมเป็นเงิน 5,000,000 บาท (ห้าล้านบาทถ้วน)  2. รถฟาร์มแทรกเตอร์ล้อยาง 
4 ล้อ เครื่องยนต์ดีเซล 4 สูบ 4 จังหวะ ขนาดไม่น้อยกว่า 90 แรงม้า มีปริมาตร
ความจุกระบอกสูบไม่น้อยกว่า 4,500 ซีซี ด้านซ้ายติดตั้งเครื่องตัดหญ้าไหล่ทาง 
สามารถตัดหญ้าได้กว้างไม่น้อยกว่า 120 เซนติเมตร อุปกรณ์ทุกชนิดเป็นของใหม่
ไม่เคยใช้งานมาก่อน ราคาคันละ 3,000,000 บาท (สามล้านบาทถ้วน) จำนวน 
1 คัน  3. รถบรรทุก (ดีเซล) แบบกระบะเทท้าย ขนาด 6 ตัน 6 ล้อ ปริมาตร
กระบอกสูบไม่ต่ำกว่า 6,000 ซีซี หรือกำลังเครื่องยนต์สูงสุดไม่ต่ำกว่า 170 
กิโลวัตต์  (1) ขนาดความจุได้ไม่น้อยกว่า 4 ลูกบาศก์หลา  (2) น้ำหนักของรถรวม
น้ำหนักบรรทุก ไม่ต่ำกว่า 12,000 (3) พร้อมกระบะ และเครื่องปรับอากาศ  
ราคาคันละ 2,126,000 บาท (สองล้านหนึ่งแสนสองหมื่นหกพันบาทถ้วน) 4. 
เครื่องย่อยกิ่งไม้แบบติดตั้งอยู่บนเทรลเลอร์ลากจูง 2 ล้อ เครื่องยนต์ต้นกำลัง 30 
แรงม้า ใช้สำหรับย่อยกิ่งไม้และท่อนไม้ที่มีขนาดไม่เกินกว่า 8 นิ้ว โดยมีช่องสำหรับ
ใส่กิ่งไม้หรือท่อนไม้เพ่ือทำการย่อยอยู่ด้านท้ายของตัวเครื่องและมีช่องสำหรับพ่น
เศษไม้ที่ทำการย่อยแล้วอยู่ด้ านบนของตัวเครื่องมีความดังเสียง (Sound 
Pressure) ขณะปฏิบัติงานไม่เกินกว่า 95 เดชิเบล (dB) และเป็นของใหม่ ไม่เคย
ผ่านการใช้งานมาก่อน จำนวน 1 เครื่อง ราคาเครื่องละ 1,900,000 บาท   
(หนึ่งล้านเก้าแสนบาทถ้วน)  เหตุผล  เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  มีพ้ืนที่รับผิดชอบ 
16.96 ตารางกิโลเมตร มีอำนาจหน้าที่ในการบริการประชาชนในการเก็บขนขยะ
มูลฝอยและกิ่งไม้ต่างๆที่เกิดขึ้นรวมทั้งดูแลรักษาความสะอาดตามถนนตรอก ซอย 
และที่สาธารณะในเขตเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ซึ่งปัจจุบันในเขตเทศบาลฯ          
มีปริมาณขยะมูลฝอยที่เกิดขึ้นและต้องเก็บขนนำไปกำจัดเฉลี่ยวันละประมาณ 34 
ตัน มีรถเก็บขนขยะออกจากพ้ืนที่นำไปกำจัดจำนวน 10 คัน เป็นรถเปิดข้างเทท้าย 
จำนวน 1 คัน, รถบรรทุกคอนเทนเนอร์ 2 คัน , และรถขยะแบบอัดท้าย 7 คัน    
มีรถบรรทุกเก็บขนกิ่งไม้ จำนวน 2 คัน ซึ่งรถส่วนใหญ่มีอายุในการใช้งานมานาน 
บ่อยครั้งต้องประสบปัญหารถชำรุดต้องจอดซ่อมแซม ทำให้ประสิทธิภาพในการ
บริการเก็บขนขยะมูลฝอยและกิ่งไม้ต่างๆ เพ่ือนำไปกำจัดลดลง ทำให้เทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์สิ้นเปลืองงบประมาณในการซ่อมแซมเป็นจำนวนมากในแต่ละปีตลอดจน
อาจเป็นต้นเหตุของอุบัติเหตุได้ อีกทั้งปัจจุบันพ้ืนที่สำหรับทิ้งกิ่งไม้ที่รถบรรทุกเก็บ
ขนกิ่งไม้นำไปทิ้งทุกวันมีพ้ืนที่จำกัด และอาจรองรับกิ่งไม้ที่นำไปทิ้งในแต่ละวันได้
อีกไม่นาน ซึ่งอาจทำให้เทศบาลประสบปัญหาในอนาคตได้  จึงจำเป็นต้องมีการ
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แปรสภาพกิ่งไม้โดยการย่อยกิ่งไม้ให้มีขนาดเล็กลง ส่วนการตัดหญ้าตามไหล่ทาง
และสถานที่สาธารณะต่างๆในเขตเทศบาล ปัจจุบันจะมีเฉพาะเครื่องตัดหญ้าแบบ
ล้อเข็น และแบบสายซึ่งอาจทำให้เกิดความล่าช้า และไม่ครอบคลุมพ้ืนที่เขต
เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ การกู้เงินเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์จะสามารถกระทำได้ต่อเมื่อ
ได้รับอนุญาตจากสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์และได้รับอนุมัติจากรัฐมนตรีว่าการ
กระทรวงมหาดไทย ตามความมาตรา 66 (6)  และวรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2496 และแก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 13 พ.ศ.2552  จึงเรียนมาเพ่ือขอ
ได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์เพ่ือให้สภาพิจารณา
อนุญาตต่อไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสมาชิกอภิปราย  เชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน  กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  การกู้เงิน
จากกองทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (ก.ส.ท.)  ผมขอเรียนถามว่าที่เราเคยอนุมัติให้
ท่านได้กู้ในครั้งก่อนได้รับอนุมัติหรือยัง  ครั้งนี้เรากู้อีก 12 ล้านบาท  เราเคยกู้เพ่ือ
จัดซื้อในงานสาธารณสุข  กู้มาย้ายศูนย์เครื่องจักรกลและครั้งนี้กู้ซื้อรถ  ผมเข้าใจ
ว่ารถเราชำรุดแต่ความจำเป็นหลายอย่างที่เทศบาลเรายังมีปัญหาอยู่  ผมไม่ขัดข้อง
ในเรื่องการกู้เงินที่เป็นประโยชน์เพราะเป็นทรัพย์สินของเทศบาลถ้าเราได้มาก็เป็น
ของเรา ถึงแม้ผู้บริหารชุดนี้ไม่อยู่ผู้บริหารชุดใหม่เข้ามาก็ได้ใช้งานเหมือนเดิม  แต่
สภาพปัจจุบันเราเพ่ิงผ่านวิกฤติเก็บเงินตามประมาณการไม่ได้เป็นปัญหามาเรื่อยๆ  
ที่เราก่อสร้างทุกวันนี้ก็เป็นของกรมโยธาธิการและผังเมืองมาช่วยเรา  หลายสิ่ง
หลายอย่างเราได้รับความอนุเคราะห์จากตรงนั้น  ถ้าเราจะกู้มาซื้อรถอีกการนำ
งบประมาณไปพัฒนาบ้านเมืองหรือการชำระเงินกู้จะมีปัญหาหรือไม่  สิ่งต่างๆผม
เคยรับปากไว้ว่าถ้าไม่พอหรือไม่มีประสิทธิภาพก็ขอมาพวกผมไม่เคยขัดข้อง  แต่
อยากตั้งข้อสังเกตุ  เรามีเงินก็อยากให้ทำ แต่ทำแล้วจะเป็นปัญหากับงบประมาณ
เราหรือไม่เพราะผู้ที่จะใช้หนี้ให้เราคือพ่ีน้องประชาชนได้มาจากเงินภาษี  ผมอยาก
สอบถามว่าครั้งก่อนเขาอนุญาตเราหรือยัง  และครั้งนี้จะซื้ออีกไม่ได้มีปัญหาแต่
อยากให้คำนึงถึงภาระของงบประมาณด้วย ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรง

เกียรติทุกท่าน กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ญัตติขออนุญาตให้กู้เงินจากกองทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล  เสนอโดย
นายกเทศมนตรี  ในความคิดของผมอยากแนะนำให้เทศบาลซื้อรถขยะ 4 - 5 คัน  
ถึงจะเพียงพอต่อการใช้งานในสถานการณ์บ้านเมืองของเราขณะนี้  ผมมี 2 
ประเด็น  ประเด็นแรกทุกวัน/ทุกเดือน/ทุกปี  ประชากรเพ่ิมขึ้นอาคารบ้านเรือนที่
อยู่อาศัยเพ่ิมขึ้น  ปัญหาต่างๆเพ่ิมขึ้นโดยเฉพาะปัญหาขยะมูลฝอยที่ทางเทศบาล
ของเราต้องมีหน้าที่รับผิดชอบโดยตรง  ต้องดูแลบริการทุกวันแม้แต่ชั่วโมงเดียวยัง
โดนต่อว่า  ประเด็นที่ 2 ผมในนามสมาชิกสภาฝ่ายนิติบัญญัติ  ได้ลงไปสอบถาม
ด้วยตนเองขณะนี้เทศบาลมีรถขยะใช้งานอยู่ 10 คัน ใช้งานได้ปกติ  3 คัน แต่    
6 - 7 คัน ชำรุดทรุดโทรมเป็นอย่างมาก  ผมสงสารพนักงานเก็บขยะของเราเพราะ
รถใช้งานตลอดทุกวัน  ผมจึงอยากเสนอให้จัดซื้อรถขยะอีก 4 - 5 คัน จะกู้เงินมา
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จัดซื้อก็ไม่เป็นไรถ้าสร้างประโยชน์ให้บ้านเมืองประชาชนยอมรับได้  ประเด็นที่ 2 
ท่านประธานจำได้หรือไม่ผมเคยเสนอในสภาแห่งนี้ว่าผมขอให้ทางเทศบาลจัดซื้อรถ
ติดตั้งเครื่องตัดหญ้าเพราะผมไปออกกำลังกายที่สนามกีฬากลางและเห็นพนักงาน
ตัดหญ้าคนหนึ่งกำลังตัดหญ้าอยู่  ผมจึงสอบถามว่ามีพนักงานตัดหญ้ากี่คนเขาจึง
บอกว่ามีผมคนเดียว  ตัด 2 สนามและรอบสนามใช้เวลา 1 เดือนกว่าจะเสร็จเขา
น่าสงสารมาก  ถ้าเราซื้อรถแทรกเตอร์ติดเครื่องตัดหญ้าอาจจะใช้เวลาแค่ 1 ชั่วโมง  
ผมจึงอยากให้จัดซื้อเพราะมีประโยชน์  หากมีหญ้าขึ้นตามข้างถนน ริมคลอง       
มีประชาชนโทรไปบอกให้มาตัดหญ้าเทศบาลมาตัดชั่วโมงเดียวก็เลิกตัดเพราะหญ้า
มีจำนวนมาก  ประเด็นที่ 3 จัดซื้อรถเก็บกิ่งไม้  ผมอยากให้เปลี่ยนเป็นรถขยะ
ขนาด 1 ตัน สัก 2 คัน เพราะรถขยะ 1 ตัน สามารถเข้าไปในชุมชนดอนสรรค์ 
ชุมชนหนองลิ้นจี่ เช่น หมู่บ้านสันสุนีย์เก่า  ถนนแคบรถใหญ่ต้องรออยู่ด้านนอก         
ผมสงสารพนักงานเก็บขนขยะเขาต้องขนขยะออกมาจากท้ายซอย  ลากมา
ประมาณ 5 ถังและกลับไปเปลี่ยนอีก ถ้ามีรถขยะขนาด 1 ตันเขาก็คงจะสบาย  
ผมจึงสอบถามว่ารถขยะ 1 ตันไปไหน เขาแจ้งผมว่ารถเข้าซ่อมและเอาไปใช้ที่อ่ืน    
อย่างชุมชนดอนสวรรค์รถขยะขนาดใหญ่จะเข้าไปรถติดเป็นแถว  ชุมชนหนองลิ้นจี่
ก็เช่นเดียวกันเพราะถนนแคบถ้าเปลี่ยนได้ผมอยากให้ซื้อรถขยะขนาด 1 ตัน  หรือ
เมื่อเราซื้อรถขนกิ่งไม้ได้ผมอยากให้เพ่ิมระบบไฮดรอลิกยกข้างเวลาเราไปเอาวัสดุ
หนักๆ ต้นไม้หนักเราใช้คนงานไปเก็บประมาณ 8 คน หรือไม่ก็ต้องเอารถตั๊กแตน
ตามไปด้วยถึงจะขนขึ้นรถกระบะได้  วันหนึ่งผมไปที่กุดยางสามัคคีเขาบอกว่าเอา
รถมาขนท่อให้ด้วย  รถกระบะไปถึงแต่รถตั๊กแตนต้องรออีก 3 ชั่วโมงเพราะใช้งาน
ที่บ้านดงปอเหตุนี้ทำให้เสียเวลาและเสียแรงงานคนไปขนอีก  ถ้าเรามีรถติดตั้ง
ระบบไฮดรอลิกใช้งานไปคนเดียวก็ได้  ถ้าจะซื้อรถขนกิ่งไม้คันหนึ่งผมว่ารถขยะที่
เราจะเลิกใช้ประมาณ 2 - 3 คัน เอามาซ่อมแซมใหม่ให้เป็นรถขนกิ่งไม้ต้นไม้ก็ใช้
ประโยชน์ได้เหมือนกัน ส่วนเรื่องสุดท้ายเครื่องย่อยกิ่งไม้ผมไม่มีข้อมูล ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสุขุม  เบญจมาศครับ 
นายสุขุม  เบญจมาศ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน กระผมนายสุขุม  เบญจมาศ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ในระเบียบ
วาระที่ 5.4 ญัตติขออนุญาตกู้เงินจากกองทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล  เพ่ือจัดซื้อ
รถบรรทุก จำนวน 4 รายการ  จำนวนเงิน 12,026,000 บาท  เรื่องนี้ผมเห็น
ด้วยโดยเฉพาะรถบรรทุกขยะเพราะขยะมูลฝอยของเรามีปริมาณเพ่ิมมากขึ้น     
ผมสังเกตุว่ารถท่ีเทศบาลใช้งานขณะนี้มีอายุการใช้งานนานมาก  และต้องจอดซ่อม
เหมือนที่ท่านสิทธิภรณ์กล่าว  ขออนุญาตเอ่ยนาม  การที่เราจะมีรถผมยินดีที่จะให้
ผ่านญัตติและสิ่งสำคัญการเก็บขยะของเรามีปริมาณมากขึ้นและพนักงานของเรามี
น้อยจึงเห็นด้วย  และอีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องรถขยะเวลาเข้าชุมชนจะมีกลิ่นเหม็น
อยากให้ช่วยดูแลส่วนนี้ด้วย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านจำลอง  ใจไหวครับ 
นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

กระผมนายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  จากที่ได้ฟัง
หลักการและเหตุผลในญัตติขออนุญาตกู้เงินจากกองทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล  
ท่านประธานและท่านรองมานิตคงจำได้ว่าครั้งหนึ่งในที่ประชุมแห่งนี้ผมเคยถามว่า
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เพียงพอหรือไม่  ท่านประธานก็ตอบแทนผม  ท่านรองมานิตก็ตอบว่าน่าจะเป็นผม
ตอบแทนผมขอขอบคุณ  ในวันนี้เห็นเสนอโครงการนี้มาผมก็ดีใจนับว่าเป็นสิ่งที่ดี
เราจะได้ใช้รถตัดหญ้า  ฟุตบาทบางที่หญ้ารกขนาดไหนก็ตัดได้สบาย  ผมสนับสนุน 
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญนายกเทศมนตรีชี้แจงครับ 
นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายจารุวัฒน์   บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  สิ่งที่ท่านสมาชิกได้
อภิปรายเมื่อสักครู่  ปกติแล้วถ้าได้เสนอญัตติก็จะอธิบายต่อว่ามีเหตุผลอะไร เพ่ือ
เรียนท่าน  แต่ครั้งนี้ก็อยากฟังว่าท่านทั้งหลายจะเห็นด้วยหรือไม่เกี่ยวกับการกู้เงิน
ซื้อรถ  ผมจึงได้อธิบายว่าความพร้อมเรามีมากน้อยแค่ไหน  เราสามารถที่จะจัดซื้อ
ได้เท่าไหร่  เมื่อซื้อแล้วเราสามารถผ่อนชำระโดยไม่กระทบต่องบประมาณที่จะ
บริการพ่ีน้องประชาชนหรือจัดทำโครงสร้างพ้ืนฐานให้กับพี่น้องประชาชนเหมือนที่
ผ่านมา  ต้องเรียนว่าเกี่ยวกับเรื่องการกู้ เงินผมคิดอย่างละเอียดรอบคอบ          
แต่พนักงานของเราก็ทำงานด้วยความลำบากอย่างที่ท่านสมาชิกได้รับทราบ  เราจึง
คิดถึงเรื่องความจำเป็น  พ้ืนที่เหมาะสมแค่ไหน  แต่พอมาถึงจุดนี้เราจะไปใช้เหนือ
กำลังก็ไม่ได้เพราะสภาพรถที่มีอยู่มีอายุการใช้งาน 20 ปี จำนวน 3 คัน และ อายุ
การใช้งาน 18 ปี จำนวน 1 คัน พร้อมที่จะเลิกใช้งานแล้ว  ถึงห้วงที่จะต้องเปลี่ยน
ใหม่  ตั้งแต่ผมเป็นนายกตั้งแต่ปี 2545 จนถึงปัจจุบัน  ในการเปลี่ยนรถขยะทุก
ครั้งเราขอกู้เงิน ก.ส.ท. ผ่อนชำระ 10% ระยะเวลา 10 ปี และหมดไปหลายคัน  
ขออนุญาตเรียนว่า 1 สิทธิขอกู้เรามีสิทธิเท่าไหร่  การขอกู้เงินเขาให้กู้ได้ไม่เกิน 10 
เท่าของเงินฝากที่เรามี  มีเงินฝาก 17 ล้านบาท  กู้ได้ 170 ล้านบาท  ตอนนี้
ยอดเงินทั้งหมดยังไม่ถึง 70 ล้านบาทเลย  เราสามารถกู้ได้  และที่ท่านถามว่าที่กู้
มาแล้วได้รับอนุมัติหรือยัง  ขอตอบว่าผมไม่อยากกู้แต่มีความจำเป็นนั่นคือการกู้
เงินมาก่อสร้างศูนย์เครื่องจักรที่กู้คราวที่แล้ว จำนวน 31 ล้านบาท  อยากเอามา
ซื้อรถขยะให้พนักงานเทศบาลและสำนักสาธารณสุขฯ  แต่เนื่องจากทางธนารักษ์
เขาจะเอาที่คืนถ้าเราไม่ทำอะไรและเขาเขียนแบบด้วยว่าเขาจะสร้างอะไรบนที่ดิน
แปลงนี้จึงเกิดความจำเป็นต้องกู้เงินเพ่ือให้เขาได้เห็นว่าเราได้ดำเนินการไปแล้ว  
เงิน 31 ล้านบาทได้รับการอนุมัติแล้วตอนนี้ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างหาผู้รับจ้างได้
แล้วกำลังดำเนินการอยู่  แต่เรายังไม่ต้องจ่ายเงินคืนเพราะงานยังไม่เสร็จ  เสร็จ
เรียบร้อยเมื่อไหร่  ได้เงินมาถึงจะเริ่มจ่ายในปีต่อไป ในช่วงนี้ยังไม่กระทบกับการตั้ง
งบประมาณ  2. การกู้เงินมาพัฒนาโรงเรียนเทศบาล 6 ที่เราขอกู้และสภาอนุมัติ  
ท่านผู้ว่าราชการเห็นชอบก็เป็นเรื่องเก่ียวกับการศึกษา  การพัฒนาเด็กต้องพัฒนาที่
การศึกษาเพราะที่ดินของเทศบาล 6 เป็นที่ดินของธนารักษ์  ท่านอธิบดียังไม่เซ็นต์
อนุญาตให้ดำเนินการเพราะเป็นการถ่ายโอนโรงเรียนจากเขตพ้ืนที่การศึกษามาหา
เรา  และเขตพ้ืนที่ไม่ได้ทำเรื่องไปหาธนารักษ์เกี่ยวกับการโอนที่ดินมาหาเรา  พอ
เราจะขอกู้ทาง ก.ส.ท. ก็ขอดูหนังสือว่าธนารักษ์อนุญาตหรือยัง  ผมเตรียม
โครงการหลายครั้งขอให้อธิบดีช่วย  รู้จักใครก็ประสานไปหมด  ทำหนังสือไปถึง
ท่านวิษณุ เครืองามขอให้ท่านเร่งรัด  และทราบข่าวเมื่อเช้าจาก ผอ.ส่วนสุนิสาว่า
หนังสืออนุญาตจากธนารักษ์มาถึงเมื่อเช้านี้  เมื่อหนังสือมาทางธนารักษ์ก็ต้อง
ออกไปสำรวจ ขีดเส้น และเปลี่ยนการอนุญาตจากเขตพ้ืนที่การศึกษามาเป็น
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เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ซึ่งเป็นการเริ่มต้นเมื่อได้หนังสือฉบับนี้ก็จะส่งไปที่ ก.ส.ท.  
เมื่อได้รับเงินมาก็จะจัดซื้อจัดจ้างในปี 2567  หลังจากนั้นสร้างเสร็จถึงจะได้ผ่อน
ชำระคงจะเป็นปีหน้าในการเตรียมงบประมาณ  เกี่ยวกับเรื่องการผ่อนชำระและ
การกู้เงินไม่มีปัญหา  ความจำเป็นที่จะต้องกู้เนื่องจากเรามีรถขยะ อายุการใช้งาน 
20 ปี จำนวน 3 คัน อายุการใช้งาน 18 ปี จำนวน 1 คัน อายุการใช้งาน 10 ปี 
จำนวน 1 คัน เมื่อปี 2561 เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์โดยคณะผู้บริหารชุดนี้ได้ทำ
เรื่องขอกู้เงินซื้อรถขยะ จำนวน 2 คัน มติที่ประชุม 9 ต่อ 9 ท่านประธานชี้ขาดไม่
ทราบว่าท่านลืมหรือยัง  และไปโจมตีผมทางสื่อโซเชียลรู้ไม่จริงก็เขียนไปผิดๆ  ไม่รู้
ใครเขียนให้ สุดท้ายผมก็ฟ้องและเป็นไปตามคำพิพากษาว่ามีความผิด  ผมจึงบอก
ว่าให้ขอโทษ  เขาก็ประกาศขอโทษ  พวกเราเอาการเมืองมายุ่งกับการทำงาน  ถ้า
หากท่านเห็นว่าสมควรที่จะซื้อใหม่  ผมพูดทุกครั้งว่ารถขยะไม่มีคันไหนที่เอา
งบประมาณไปซื้อเรากู้อย่างเดียว  ถ้าหากวันนั้นท่านประธานไม่ได้ยกมือชี้ขาดก็คง
ไม่ได้ซื้อจนถึงปัจจุบัน  และหลังจากนั้นที่ขอกู้ 2 คัน ก็ใช้งานมาแล้ว 4 ปี จึงมี
ความจำเป็นที่จะขอกู้เพ่ือจัดซื้อรถอีก 2 คัน ซึ่งเราผ่อนชำระหมดไปหลายรอบแล้ว  
เกี่ยวกับ เรื่องรถฟาร์มแทรกเตอร์ เป็นรถตัดหญ้ าข้ างทาง  ถ้ าจะว่าไปใน
สวนสาธารณะเหมือนท่านสมาชิกกล่าวว่าสนามกีฬา  สวนสาธารณะและไหล่ทาง  
ที่ท่านเห็นว่าสกปรกมีหญ้าขึ้นตรงถนนผังเมือง  หากเราได้รถมีแขนแบบรถ       
ไถฟาร์มก็จะประหยัดและตัดได้อย่างทั่วถึง บริเวณสนามกีฬา ศูนย์ราชการแห่ง
ใหม่  ปกติข้างศาลเยาวชนและสำนักงานที่ดินนานมากกว่าเราจะได้ไปตัดเพราะ
แรงงานของเราไม่เพียงพอ  เราตัดโดยใช้เครื่องตัดสายสะพาย  จึงมีความจำเป็นที่
จะต้องกู้เงินซื้อรถและได้ทำญัตติเข้ามาในสภาเพ่ือรับฟังความคิดเห็นของท่าน
สมาชิกว่าเห็นด้วยหรือไม่  ต้องขอบคุณท่านสมาชิกที่ทำเพ่ือประชาชนเราจะทำ
ความสะอาดให้บ้านเมืองไม่สกปรก  เรามีรถ 10 คัน และส่วนรถฟาร์มก็
จำเป็นต้องซื้อซึ่งเราไม่เคยซื้อ  รถเก็บขนกิ่งไม้ซึ่งท่านบอกว่าเป็นรถไฮดรอลิกเรามี
อยู่แล้วคันหนึ่งสามารถเก็บกิ่งไม้ใหญ่ๆที่อยู่ข้างทางแต่มีคันหนึ่งที่เก็บไม่ทันบางครั้ง
ผมเห็นกิ่งไม้แห้งเพราะเก็บไม่ทันผมก็ได้มาติดตามกับท่านผอ.สำนักสาธารณสุขฯ  
ท่านก็แจ้งว่าเก็บขนทั้งวันได้แค่ถนนเส้นนี้  ต้องรอวันพรุ่งนี้ถึงจะเก็บได้แต่ก็ไม่ทัน
เพราะหมดเวลาทำงานของเขา  หากเราจะให้เก็บหมดคนที่มาขายต้นไม้ในงาน
กาชาดเขาบอกว่าไปขายทั่วประเทศ จ.กาฬสินธุ์ซื้อต้นไม้ดีที่สุดในประเทศไทย  
ชาวบ้านซื้อไปปลูกเพราะชอบต้นไม้ ชอบพ้ืนที่สีเขียวแต่พอโตขึ้นในเขตเทศบาล
เขาก็ตัดและเอามาทิ้งไว้หน้าบ้านเทศบาลเก็บไม่ทันก็ดูไม่ดีและบางทีไปแย่งที่จอด
รถของชาวบ้านเพราะไม่มีที่ทิ้ง  เวลาเราจะไปเก็บขนเราขอเปลี่ยนแปลงค่าจัดเก็บ
ขยะเมื่อสักครู่ที่ท่านให้ความเห็นชอบนั่นคือขยะครัวเรือน  ในอัตรา 20 บาท ไม่ใช่
ว่าท่านชำระเงิน 20 บาทแล้วเราจะไปเก็บขยะน้ำหนัก 2 ตัน  ซึ่งเป็นขยะกิ่งไม้ที่
ท่านทิ้งไว้หน้าบ้านของท่าน  เวลาเราเก็บก็เอาไปทิ้งที่โคกน้ำเกลี้ยงซึ่งเป็นบ่อที่เต็ม
แล้วเราหยุดใช้งาน  ตอนนี้ก็จะไม่มีที่ทิ้งแล้วถ้าไม่มีเครื่องย่อยสลายจึงจำเป็นต้อง
ตัดสินใจในการขอกู้ครั้งนี้  ต้องขอความเห็นใจจากท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  จะไม่
มีการเล่นการเมืองให้มองถึงความต้องการของพ่ีน้องประชาชน  และจากที่ได้ฟัง
ท่ านสมาชิกกล่าวท่านก็ เข้าใจ ในบริบทการทำงานของสำนักสาธารณสุข         
ขอขอบพระคุณและจะจัดทำให้ดีที่สุดสำหรับสำนักสาธารณสุขฯในการเก็บขนขยะ  
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กวาดถนน  เก็บขนกิ่งไม้ ตัดหญ้าข้างทางถ้าหากได้รับความเห็นชอบในการกู้เงินใน
ครั้งนี้  เรื่องการผ่อนชำระเราไม่มีปัญหา  แต่ที่มีปัญหาคือรถเก่าใช้งานไม่ได้ถ้าหาก
ได้รับความเห็นชอบในครั้งนี้จะปรับปรุงการทำงานให้ดียิ่งขึ้น  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรง

เกียรติทุกท่าน กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ท่านประธานก็รู้ดีว่าที่ผ่านมาผมชื่นชมเทศบาลมาตลอดในการบริการ
กำจัดขยะได้ดียิ่งในลำดับต้นๆของประเทศ  เราไม่เคยมีปัญหาเรื่องขยะในการ
บริหารจัดการ  ผมต้องขอชื่นชมทางเทศบาลเป็นอย่างยิ่ง  แต่เรื่องที่ผมถูกพาดพิง
ผมขออนุญาตชี้แจงเพ่ือไม่ให้พ่ีน้องประชาชนเข้าใจผิด คือ เรื่องจัดซื้อรถขยะครั้ง
ก่อน 2 คัน  ผมเป็นสมาชิกฝ่ายค้านต้องทำตามมติของกลุ่มก็เหมือนกับรัฐบาลถ้า
ใครไม่ทำตามมติของกลุ่มก็ต้องโดนผลักออก  2 ปีที่ผ่านมาผมไม่ได้ปฏิบัติตามกลุ่ม
เลย  อันนี้คือความจริง ทุกวันนี้ผมก็อยู่ของผมแต่การทำงานผมได้รับเงินจาก
เทศบาลมาใช้ดำรงชีพและเลี้ยงดูสัตว์เลี้ยง  แต่การทำหน้าที่สมาชิกสภาของผมไม่
เป็นรองใคร  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เมื่อสมาชิกหลายท่านได้อภิปรายมาพอสมควรแล้ว มีท่านสมาชิก
ท่านใดจะอภิปรายอีก  ขอเรียนเชิญครับ  เมื่อไม่มีท่านสมาชิกอภิปราย ผมขอถาม
มติที่ประชุมว่าท่านใดอนุญาตให้กู้เงินจากกองทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (ก.ส.ท.) 
ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีเสนอ กรุณายกมือ (สมาชิกอนุญาตจำนวน 15 ท่าน)  
15  เสียง ไม่อนุญาต  - ไม่มี - งดออกเสียง 1 เสียง  ลากิจ 1 ท่าน  ไม่อยู่ในห้อง
ประชุม 1 ท่าน 

 (5.5) ขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลเพื่อเห็นชอบโครงการจัดตั้งศูนย์
ฟอกเลือดด้วยเครื่องไตเทียม โดยใช้พื้นที่ศูนย์ฟื้นฟูคุณภาพชีวิต
ผู้สูงอายุและคนพิการ วัดใต้โพธิ์ค้ำ เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  5  เรื่อง  ที่เสนอใหม่ (5.5) ขอเสนอ
ญัตติต่อสภาเทศบาลเพ่ือเห็นชอบโครงการจัดตั้งศูนย์ฟอกเลือดด้วยเครื่องไตเทียม 
โดยใช้พ้ืนที่ศูนย์ฟื้นฟูคุณภาพชีวิตผู้สูงอายุและคนพิการ วัดใต้โพธิ์ค้ำ เทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์ ขอเชิญนายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน์  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาล และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  ขอเสนอญัตติต่อ
สภาเทศบาลเพ่ือเห็นชอบโครงการจัดตั้งศูนย์ฟอกเลือดด้วยเครื่องไตเทียม โดยใช้
พ้ืนที่ศูนย์ฟ้ืนฟูคุณภาพชีวิตผู้สูงอายุและคนพิการ วัดใต้โพธิ์ค้ำ เทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  มีหลักการและเหตุผลดังนี้  หลักการ  เพ่ือจัดตั้งหน่วยบริการฟอกเลือด
ด้วยเครื่องไตเทียมในรูปแบบเทศบาลจ้างเหมาเอกชนมาดำเนินการ โดยใช้
บุคลากรและอุปกรณ์ของเอกชนในการให้บริการ ดำเนินการตามระเบียบขั้นตอน
ของทางราชการและลงนามสัญญากับผู้รับจ้างแล้วผู้รับจ้างจะต้องรับผิดชอบในการ
ปรับปรุงอาคารสถานที่ จัดหาเครื่องไตเทียมพร้อมบุคลากรให้บริการอย่างมี
คุณภาพและได้มาตรฐานสมาคมโรคไตแห่งประเทศไทย ซึ่งจะลดภาระค่าใช้จ่าย
ของเทศบาล ไม่ต้องนำเงินงบประมาณหรือเงินบำรุงไปใช้ในการปรับปรุงอาคาร
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สถานที่ของคลินิกบริการและการดำเนินงานแต่อย่างใดทำให้ผู้ป่วยโรคไตวายเรื้อรัง
ได้รับบริการใกล้บ้าน ช่วยแบ่งเบาภาระค่าใช้จ่ายด้านการเดินทางของผู้ป่วยและ
ครอบครัว ช่วยให้ผู้ป่วยมีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น  เหตุผล  ด้วย งานบริการสาธารณสุข 
สำนักสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม โดยศูนย์บริการสาธารณสุขแห่งที่ 1 (ซอยน้ำทิพย์) 
ศูนย์บริการสาธารณสุขแห่งที่ 2 (ดงปอ) และศูนย์พัฒนาคุณภาพชีวิตผู้สูงอายุและ 
คนพิการ เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ จะดำเนินการจัดตั้งศูนย์ฟอกเลือดด้วยเครื่องไต
เทียมเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์แบบบูรณาการ ร่วมกับโรงพยาบาลกาฬสินธุ์ขึ้น    
เพ่ือบริการผู้ป่วยโรคไตวายเรื้อรังที่ต้องได้รับการรักษาด้วยการฟอกเลือดด้วย
เครื่องไตเทียม ผู้ป่วยโรคไตระยะสุดท้ายให้ได้ รับบริการบำบัดทดแทนไตที่มี
คุณภาพมาตรฐานตามเกณฑ์การตรวจรับรองมาตรฐานการรักษาโดยการฟอกไต
ด้วยเครื่องไตเทียม พ.ศ. 2557  ตามประกาศแพทยสภา ที่  19/2542         
เรื่อง มาตรฐานการให้บริการการฟอกเลือดด้วยเครื่องไตเทียม และตามประกาศ
กระทรวงสาธารณสุข เรื่องมาตรฐานการให้บริการการฟอกเลือดด้วยเครื่องไตเทียม 
ทั้งนี้ ผู้ป่วยโรคไตวายเรื้อรังที่มารับบริการฟอกเลือดด้วยเครื่องไตเทียมจะไม่เสีย
ค่าใช้จ่ายในการมารับบริการตามประกาศสำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ 
(สปสช.) วิธีการและเงื่อนไขการขอรับค่าใช้จ่ายกรณีผู้ป่วยโรคไตวาย ในการ
ดำเนินการตามหลักการข้างต้นเป็นการดำเนินงานของเอกชน โดยใช้พ้ืนที่ของศูนย์
พัฒนาคุณภาพชีวิตผู้สูงอายุและคนพิการ ซึ่งเป็นพัสดุประเภทที่ดินหรือสิ่งปลูก
สร้างของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุ
ของหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2535 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง   
(ฉบับที่ 9) พ.ศ. 2553 ข้อ 155 กำหนดว่า การให้บุคคลใดใช้ประโยชน์หรือได้รับ
สิทธิใดๆอันเกี่ยวกับพัสดุประเภทที่ดินหรือสิ่งปลูกสร้างของหน่วยการบริหาร
ราชการส่วนท้องถิ่น ต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยบริหารราชการส่วน
ท้องถิ่น นั้น เพ่ือการดำเนินการที่ถูกต้องตามระเบียบ กระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
การพัสดุของหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2535 และแก้ไขเพ่ิมเติม
ถึง (ฉบับที่ 9) พ.ศ. 2553 เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ จึงเรียนมาเพ่ือโปรดนำเสนอที่
ประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ เพ่ือให้สภาเทศบาลพิจารณาเห็นชอบในการ
จัดตั้งศูนย์ฟอกเลือดด้วยเครื่องไตเทียม โดยใช้พ้ืนที่ศูนย์ฟ้ืนฟูคุณภาพชีวิตผู้สูงอายุ
และคนพิการวัดใต้โพธิ์ค้ำ ต่อไป 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสมาชิกอภิปราย  เชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน  กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์   สำหรับ
ญัตติขอความเห็นชอบโครงการจัดตั้งศูนย์ฟอกเลือดด้วยเครื่องไตเทียม โดยใช้พ้ืนที่
ศูนย์ฟ้ืนฟูคุณภาพชีวิตผู้สูงอายุและคนพิการ วัดใต้โพธิ์ค้ำ เทศบาลเมืองกาฬสินธุ์   
ผมได้ยินเรื่องนี้มานานและประชาชนก็สอบถามผมว่าเมื่อไหร่จะได้สักที  เป็นการ
สร้างกุศลและช่วยเหลือเพ่ือนมนุษย์  ผมสนับสนุน  ผมได้ยินตั้งแต่เริ่มมีนโยบายนี้  
คนที่ไม่มีกำลังที่จะไปรักษาจังหวัดขอนแก่นหรือโรงพยาบาลเอกชน  พ่ีน้อง
ประชาชนก็สอบถามว่าเมื่อไหร่จะได้ศูนย์ฟอกไตเทียม  อยู่ ใกล้บ้านจะได้
สะดวกสบาย  ทางประชาชนเขาฝากขอบคุณท่านนายกถือเป็นนโยบายที่ดีเพราะ
เราต้องดูแลเพ่ือนมนุษย์ร่วมโลกด้วยกัน  ฉะนั้น  ในญัตตินี้ผมสนับสนุนอย่างเต็มที่  
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สำหรับวัดใต้ผมก็มีส่วนที่ได้ดูแลสงเคราะห์คณะสงฆ์และชุมชนนั้น  ผมยินดีที่จะได้
ช่วยทำบุญพ่ีน้องร่วมโลกเรา  และผมขอฝากในวันที่ 19 - 26 มีนาคม 2566 จะ
มีหนังสือมาเรียนท่านผู้บริหารอีกครั้งหนึ่งว่าทางวัดจะมีการจัดงานฉลองครบรอบ
วัดใต้ 225 ปี  จะมีการปฏิบัติธรรมและพิธีพุทธาภิเษกหลวงพ่อโพธิ์ค้ำ  วัดใต้ของ
เราจะมีประเพณีบุญเดือน 4 ด้วย ขอเรียนเชิญทุกท่านร่วมสร้างกุศลด้วยกันเพ่ือ
เป็นอานิสงฆ์ส่งต่อเราในภพภูมิที่ดี  ผมยินดีสนับสนุนโครงการนี้ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรง

เกียรติทุกท่าน กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ทุกวันนี้ผมไปออกกำลังกายที่กุดน้ำกินกับน้องชายของผม  เขาเป็นโรค
ไตเขาพูดอาการให้ผมฟัง  เขาเป็นโรคไตมา 2 ปี ไปฟอกเลือดอาทิตย์ละ 3 ครั้ง 
การฟอกเลือดทรมานมาก  คุณหมอให้เขาออกกำลังกายและดูแลเรื่องอาหาร    
วันไหนที่เขาไปฟอกไตก็จะต้องจองคิวตั้งแต่เวลา 06.00 น.จนถึงเวลา 13.00 น. 
ถึงจะเสร็จ  ต้องฟอกเลือดที่โรงพยาบาลกาฬสินธุ์อาทิตย์ละ 3 วัน   และผมเห็น
เทศบาลของเราจะจัดตั้งศูนย์ฟอกไตผมเห็นด้วยเพราะผมสงสารโรคนี้เป็นแล้วรอ
ความตายถ้าไม่ปฏิบัติตามคำแนะนำของหมอ  ผมอยากเสนอให้มีทุกตำบลยิ่งดี 
เพราะส่วนมากคนที่เขามาฟอกไตจะเป็นคนอาศัยอยู่ต่างอำเภอและต่างอำเภอเขา
ไม่มีเครื่องฟอกไตจึงต้องรอคิว  ขอบคุณครับ  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เมื่อสมาชิกหลายท่านได้อภิปรายมาพอสมควรแล้ว มีท่านสมาชิก
ท่านใดจะอภิปรายอีก  ขอเรียนเชิญครับ  เมื่อไม่มีท่านสมาชิกอภิปราย ผมขอถาม
มติที่ประชุมว่าท่านใดเห็นชอบในการจัดตั้งศูนย์ฟอกเลือดด้วยเครื่องไตเทียม    
โดยใช้พ้ืนที่ศูนย์ฟ้ืนฟูคุณภาพชีวิตผู้สูงอายุและคนพิการวัดใต้โพธิ์ค้ำ ตามที่ท่าน
นายกเทศมนตรีเสนอ  กรุณายกมือ (สมาชิกเห็นชอบจำนวน  16 ท่าน) 16 เสียง 
ไม่เห็นชอบ  - ไม่มี - งดออกเสียง 1 เสียง  ลากิจ 1 ท่าน 

 (5.6) ญัตติจ่ายเงินบำรุงศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์
แห่งที่ 1 (ซอยน้ำทิพย์) เพื่อดำเนินการโครงการก่อสร้างและต่อเติม
อาคารศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์แห่ งที่  1       
(ซอยน้ำทิพย์) และจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล   ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  5  เรื่อง  ที่เสนอใหม่  (5.6) ญัตติ
จ่ายเงินบำรุงศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์แห่งที่ 1 (ซอยน้ำทิพย์) 
เพ่ือดำเนินการโครงการก่อสร้างและต่อเติมอาคารศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์แห่งที่ 1 (ซอยน้ำทิพย์) และจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน  ขอเชิญ
นายกเทศมนตรีครับ 

นายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม  นายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายจารุวัฒน์  บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์ ขอเสนอญัตติเพ่ือ
อนุมัติจ่ายเงินบำรุงศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์แห่งที่ 1 (ซอยน้ำทิพย์) 
เพ่ือดำเนินการโครงการก่อสร้างและต่อเติมอาคารศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์แห่งที่ 1 (ซอยน้ำทิพย์) และจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน เพ่ือเพ่ิม
ประสิทธิภาพในการให้บริการแก่ประชาชน โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้   
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หลักการ เพ่ืออนุมัติจ่ายเงินบำรุงศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
แห่งที่ 1 (ซอยน้ำทิพย์)  ดำเนินการโครงการก่อสร้างและต่อเติมอาคารศูนย์บริการ
สาธารณสุขเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์แห่งที่ 1 (ซอยน้ำทิพย์) และครุภัณฑ์สำนักงาน 
ดังนี้  1. โครงการก่อสร้างและต่อเติมอาคารศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์แห่งที่ 1 (ซอยน้ำทิพย์) ดังรายการต่อไปนี้   1.1 ก่อสร้างต่อเติมอาคาร 
ชั้นล่างของศูนย์บริการฯ  1.2 ก่อสร้างหลังคาคลุมทางเดินด้านหน้าอาคารของ
ศูนย์บริการฯ  1.3 ติดตั้งผนังอลูมิเนียมกั้นห้อง 1.4 ปรับปรุงห้องแพทย์แผนไทย
ตามแบบแปลน เลขที่ 40/2566 ประมาณราคา 499,000  บาท (สี่แสนเก้า
หมื่นเก้าพันบาทถ้วน)  2.ครุภัณฑ์สำนักงาน ดังรายการต่อไปนี้  2.1 เครื่องปั๊มน้ำ
อัตโนมัติขนาด 150 วัตต์ จำนวน 1 เครื่อง ราคา 6,000 บาท  รวมเป็นเงิน
ทั้งสิ้น 505,000 บาท (ห้าแสนห้าพันบาทถ้วน)  เหตุผล  ศูนย์บริการสาธารณสุข
แห่งที่ 1 (ซอยน้ำทิพย์) เปิดให้บริการด้านการรักษาพยาบาลป้องกันโรค ส่งเสริม
และฟ้ืนฟูสุขภาพแก่ประชาชนทั่วไปทั้งในเชิงรับและเชิงรุกและขึ้นทะเบียนเป็น
หน่วยบริการปฐมภูมิตั้งแต่ 1 ตุลาคม 2545 ให้บริการประชาชนในเขตพ้ืนที่
รับผิดชอบจำนวน 8 ชุมชน คือ ซอยน้ำทิพย์ หน้าโรงเลื่อย ดอนสวรรค์ ท่าสินค้า  
วัดเหนือ วัดใต้โพธิ์ค้ำ คุ้มห้วยและโรงงิ้ว จำนวนประชากรประมาณ 4,000 คน   
แต่พ้ืนที่ในการให้บริการเชิงรับยังไม่เพียงพอต่อการให้บริการด้านต่างๆและยังไม่
เป็นสัดส่วนชัดเจน จึงได้จัดทำโครงการก่อสร้างและต่อเติมอาคารศูนย์บริการ
สาธารณสุขเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์แห่งที่ 1 (ซอยน้ำทิพย์) รายละเอียดตามแบบ
แปลนและประมาณการราคาค่าก่อสร้างที่เทศบาลกำหนด โดยใช้งบประมาณการ
ก่อสร้างจากเงินบำรุงศูนย์บริการสาธารณสุขแห่งที่ 1 (ซอยน้ำทิพย์) เป็นเงินทั้งสิ้น 
499,000 บาท  (สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันบาทถ้วน) และเนื่องจากเครื่องปั๊มน้ำ
อัตโนมัติที่ใช้อยู่ชำรุดใช้การไม่ได้  จึงขออนุมัติจัดซื้อเครื่องใหม่ ราคา 6,000 บาท 
(หกพันบาทถ้วน) รวมเป็นเงินทั้งสิ้น  505,000 บาท (ห้าแสนห้าพันบาทถ้วน)  
ณ วันที่ 25 มกราคม 2566 มียอดเงินคงเหลือในบัญชีเงินบำรุงศูนย์บริการ
สาธารณสุขแห่งที่ 1 (ซอยน้ำทิพย์) จำนวน 3,697,024.33 บาท (สามล้าน    
หกแสนเก้าหมื่นเจ็ดพันยี่สิบสี่บาทสามสิบสามสตางค์)  เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2561 ข้อ 6 (5) วรรคสอง การใช้
จ่ายเงินบำรุงตาม  (๕) ค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วย
บริการสาธารณสุข ให้เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบแล้วเสนอให้สภา
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ  ดังนั้น จึงเสนอญัตติขออนุมัติโครงการก่อสร้าง
และต่อเติมอาคารศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์แห่งที่ 1 (ซอยน้ำทิพย์)
และจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน ขอได้โปรดนำเสนอต่อสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 
เพ่ือพิจารณาอนุมัติต่อไป  

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสมาชิกอภิปราย  เชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก

ท่าน  กระผมนายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ ถ้าเรื่องบุญ
ผมก็ชอบ  วันนั้นผมก็เตรียมสถานที่ที่วัดขออนุญาตนิดหนึ่งครับ นั่งอยู่ก็เห็นคุณ
ยายเดินมา  ผมถามคุณยายว่าจะไปไหน  คุณยายก็ตอบว่าจะไปหาหมออยู่ศูนย์
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ของเราเป็นสิ่งที่ประชาชนจับต้องได้ เป็นที่ประจักษ์เมื่อมีการเจ็บไข้ได้ป่วยเล็กน้อย
เขาก็ไปใช้บริการ ไม่ต้องไปรอที่โรงพยาบาลหรือคลินิก  เมื่อสิ่งที่เราคิดแล้วทำเกิด
ประโยชน์และเป็นบุญกุศลผมยินดีสนับสนุน เงินส่วนนี้ก็ ไม่ได้ ไปเบียดบั ง
งบประมาณของเราด้วยเป็นเงินกองทุนของเขาเหลืออีกประมาณ 3 ล้านกว่าบาท
ไม่กระทบกระเทือนต่องบประมาณที่ไปพัฒนาส่วนอ่ืนเป็นสิ่งที่น่าสนับสนุนถ้าเรา
ทำแล้วไม่ดีก็คงมีเสียงบ่นมาเหมือนเดิม  ประชาชนเขารู้เพราะทุกวันนี้สื่อโซเชียล
เร็วมากถ้าเทศบาลทำไม่ดีเขาก็ท้วงติง  เราต้องดูแลกันไม่รู้ใครจะจากไปวันไหน  
สิ่งนี้เป็นสิ่งที่ควรจะให้การส่งเสริมโดยเฉพาะเรื่องการศึกษาและเรื่องสุขภาพ     
แต่ก่อนเราไม่เคยคิดไปร่วมสนุกที่ไหนได้ก็จะไป แต่ทุกวันนี้พอแก่มาก็อยากเข้าวัด 
ไปทำบุญจำศีลภาวนา มีรถ 5 คันก็ไปไม่ได้ถ้าลูกหลานไม่ไปส่ง ผมฝากด้วยว่าสิ่งที่
จะทำให้เรามีความรักความกลมเกลียวยึดมั่นในพระพุทธศาสนาเป็นสิ่งที่พิสูจน์ได้
ทางวิทยาศาสตร์หลายชาติหลายประเทศในยุโรปก็ยังนำเอาของเราไปใช้เป็นสิ่งที่
น่าภูมิใจที่เราเกิดเป็นคนไทย มีน้ำใจซึ่งกันและกัน ความจน ความรวยเวลาตายไป
ก็เอาไปไม่ได ้ ผมขออนุโมทนาด้วย ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านจำลอง  ใจไหวครับ 
นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  สำหรับญัตตินี้
ศูนย์บริการซอยน้ำทิพย์เป็นศูนย์บริการที่อยู่ใกล้ชุมชนของผม ได้เห็นเป็นที่
ประจักษ์และรับรู้ว่าพ้ืนที่ตรงนั้นคับแคบ  ผมเห็นด้วยกับการต่อเติมในบางสิ่ง
บางอย่างและเห็นใจเจ้าหน้าที่ของเราและขอกราบขอบพระคุณเจ้าหน้าที่ของเราที่
ประจำอยู่ที่ศูนย์บริการซอยน้ำทิพย์  แห่งที่ 1 ที่ให้การช่วยเหลือทั้ง 8 ชุมชน
บางครั้งในช่วงสถานการณ์โควิดไม่ใช่เฉพาะพ่ีน้องทั้ง 8 ชุมชนและมีอีกหลายคน
ที่มาใช้บริการนับว่าเป็นสิ่งที่ดีในการต่อเติม ส่วนเรื่องเงินก็เป็นเงินของศูนย์บริการ 
สาธารณสุข กู้แค่ 5 แสนกว่าบาท เงินก็ยังเหลืออีก 3 ล้านกว่าบาทถือว่าดีผมให้
การสนับสนุนเพ่ือพ่ีน้องประชาชนความอยู่ดีกินดีมีสุขของพ่ีน้องประชาชนผมให้
การสนับสนุน  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลและท่านสมาชิกผู้ทรง

เกียรติทุกท่าน  กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุ์  ผมไปใช้บริการตลอดไม่เคยไปโรงพยาบาลแต่ผมอยากเสนอว่าอยากให้
ทำใหม่เพราะคับแคบให้ทำชั้นเดียวเพราะชั้น 2 ไม่มีประโยชน์   ผมไปศูนย์ดงปอ
เราไม่ได้ใช้งานชั้น 2 เลย ผมอยากให้ก่อสร้างใหม่เพราะคับแคบจริงๆ  ผมเคยไป
ใช้บริการช่วงที่ผมเป็นโรคโควิด-19 และไปใช้บริการถอนฟัน รับยารักษาการ
เจ็บป่วยเล็กน้อยไปใช้บริการตลอด ผมอยากเสนอเพ่ิมเติม  คือ เราขาดการ
ประชาสัมพันธ์ประชาชนเขาไม่รู้ส่วนมากจะไปโรงพยาบาลนั่งรอคิวประมาณ      
1 - 2 ชั่วโมงถึงจะได้รับการรักษา  บางวันก็ยาวถึงบ่ายแต่ไปที่ศูนย์ของเราช่วง
บ่ายว่างตลอดถ้าเป็นไข้ไม่สบายเล็กน้อยก็ให้ยาเหมือนกับโรงพยาบาลความ
สะดวกสบายมีมากมาย  ถ้าไม่เป็นโรคร้ายแรงอยากให้ประธานแต่ละชุมชน
ประชาสัมพันธ์เรามีดีก็ต้องโชว์ให้ประชาชนรู้  ผมปวดฟันจะไปถอนฟันเขาบอกว่า  
ไม่ต้องไปถอนซ่ีละ 500 บาท  ที่สาธารณสุขของเราก็มี  ผมจึงไปใช้บริการที่ศูนย์
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ดงปอหมอเขาก็ให้บริการดีทัง้สมาชิกสภาและประชาชน คนไข้เหมือนลูกหลานต้อง
ดูแลเป็นพิเศษหมอเขาว่าแบบนี้  ผมอยากให้มีที่สงเปลือยอีกสัก 1 ที่  ประชาชน
เขารับได้ถ้าท่านทำสิ่งที่มีประโยชน์ต่อประชาชน ท่านสมาชิกทุกท่านก็เห็นด้วยครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล  เมื่อสมาชิกหลายท่านได้อภิปรายมาพอสมควรแล้ว มีท่านสมาชิก
ท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ  ขอเรียนเชิญครับ  ผมขอถามมติที่ประชุมว่า
ท่านใดอนุมัติโครงการก่อสร้างและต่อเติมอาคารศูนย์บริการสาธารณสุขเทศบาล
เมืองกาฬสินธุ์แห่งที่ 1 (ซอยน้ำทิพย์) และจัดซื้อครุภัณฑ์สำนักงาน  ตามที่ท่าน
นายกเทศมนตรีเสนอ กรุณายกมือ (สมาชิกอนุมัติจำนวน  16  ท่าน) 16  เสียง 
ไม่อนุมัต ิ - ไม่มี - งดออกเสียง 1 เสียง  ลากิจ  1  ท่าน 

ระเบียบวาระที่  6  เร่ือง  อื่นๆ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่  6  เรื่อง  อ่ืนๆ  มีท่านสมาชิกท่านใดมี

เรื่องจะเสนอ  ขอเรียนเชิญครับ  เชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 
นายนพดล  แก้วพูล สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ในระเบียบวาระที่ 6 
เรื่อง อ่ืนๆ  ผมขอฝากท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารว่าครั้งก่อนลงมติ         
9 ต่อ 9 ทำให้เกิดปัญหา  ความจริงแล้วช่วงที่ผมได้มาปฏิบัติงานตามคำสั่ง คสช. 
ณ วันนี้เป็นสมัยที่ 3 ได้เรียนรู้ประสบการณ์การทำงานหลายอย่าง สิ่งไหนดีเราก็ดู
สิ่งไหนไม่ดีหรือไม่เต็มที่ 100% เราก็พยายามศึกษาเรียนรู้มาตลอด  ผมขอฝาก
ท่านประธานผ่านไปยังคณะผู้บริหารด้วยว่าการทำหน้าที่ของพวกกระผมหรือตัวผม
ไม่มีเรื่องการเมืองเข้ามาเกี่ยวข้อง  ผมทำด้วยความบริสุทธิ์ใจ   อันไหนเกิด
ประโยชน์สูงสุดต่อพ่ีน้องประชาชนผมยินดีเพราะเราอยู่ด้วยกันอีกไม่นานทุกคนก็
ต้องไป  ฝากไว้เป็นความทรงจำให้กับพ่ีน้องประชาชนจะได้เห็นว่าแต่ละสมัยเรา
พยายามเต็มที่เพ่ือพ่ีน้องประชาชนทุกคน ต่อไปนี้ไม่ต้องคิดอะไรมากเราทำงาน
ด้วยกันสิ่งไหนที่เป็นประโยชน์ก็ทำสิ่งไหนไม่เป็นประโยชน์หรือขาดตกบกพร่อง
หรือไม่สมบูรณ์ก็เพ่ิมเติมกันในสภาแห่งนี้  หลายสิ่งหลายอย่างที่พวกผมนำเข้าในที่
ประชุมสภาก็เพ่ือพ่ีน้องประชาชนไม่ใช่ตัวผมเอง  และเพ่ือนสมาชิกทุกคนถือว่าเรา
ได้เข้ามาทำหน้าที่ก็เป็นสุดยอดของชีวิต  ได้ช่วยเหลือแบ่งปันซึ่งกันและกัน  เรื่องที่
อยากฝาก เรื่องที่ 1 ตรงวัดใต้โพธิ์ค้ำฝากผอ.สำนักช่าง เรื่องป้ายห้ามเลี้ยวรถตรงอู่
รถแสงประทีปหลุดออกขอให้ท่านช่วยแก้ไข  ตอนนี้รถย้อนศรเกือบทุกวันอันตราย
มากฝากให้ช่วยแก้ไขก่อนที่จะถึงงานบุญเดือน 4 ด้วย เรื่องที่ 2  ก่อนเข้าประชุม
ได้สอบถามผอ.สำนักช่างเรื่องถนนท่านบอกว่าอยู่ในช่วงสัญญาประกันผมไม่ว่าแต่
เป็นทุกเดือนจริงๆเกิดปัญหาทุกเดือนทำไมถึงไม่ทำให้ถาวรพ่ีน้องประชาชนแจ้งว่า
เกิดปัญหาบ่อย ถนนสวยแต่มีปัญหาที่เราไปทำร่องเป็นปัญหาตลอดเราพยายาม
ศึกษาจากประสบการณ์  ฝากไปยังสำนักช่างให้พิจารณาถ้าเราหมดประกันสัญญา
แล้วจะทำอย่างไร  ต้องซ่อมแซมอยู่ตลอดใช่หรือไม่  สุดท้ายเรื่องการบอกบุญ    
วัดใต้โพธิ์ค้ำ ระหว่างวันที่ 19 - 23 มีนาคม 2566 วันที่ 19 มีนาคม 2566 
เป็นวันปฏิบัติธรรมวันเปิดงาน วันที่ 24 มีนาคม 2566 พิธีพุทธาภิเษกหลวงพ่อ
โพธิ์ค้ำและฉลองวัดใต้โพธิ์ค้ำครบรอบ 225 ปี  เป็นการทำบุญใหญ่เพ่ือความเป็น
สิริมงคลแก่พวกเราเอง  ขอเรียนเชิญเพ่ือนร่วมงานและพ่ีน้องประชาชนทุกๆท่าน  
ส่วนวันที่ 25 มีนาคม 2566 จะเป็นวันรวมกลุ่มบุญผะเหวดหรือบุญเดือนสี่  วันที่ 



                                                - 35 - 
 

26 มีนาคม 2566 ฟังเทศน์แห่กันหลอนมหาชาติ ขอฝากสักนิดหนึ่งว่าถ้าใครจะ
สั่งจองวัตถุมงคลหลวงพ่อโพธิ์ค้ำ หน้าตัก 5 นิ้ว ราคา 1,999 บาท หน้าตัก 9 นิ้ว 
ราคา 3,900 บาท  เหรียญเงินแท้ ราคา 1,499 บาท เหรียญทองแดงรมควัน 
ราคา  99 บาท  ขอให้ทุกท่านรีบสั่งจองและเราจะไม่ผลิตอีกแล้ว ขอขอบคุณและ
อนุโมทนากับทุกท่าน  และในช่วงนั้นอาจจะเรียนเชิญท่านนายกหรือเจ้าหน้าที่
พนักงานเทศบาลร่วมใส่บาตรในวันปฏิบัติธรรมด้วย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านสุขุม  เบญจมาศครับ 
นายสุขุม  เบญจมาศ สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายสุขุม  เบญจมาศ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ผมเคยพูดกับท่าน
ประธานเรื่องถนนตรงข้ามบ่อบำบัดน้ำเสียหมู่บ้านมั่นคง ชุมชนเมืองใหม่ ตอนนี้
การสัญจรลำบากมาก  ถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ  พ้ืนผิวจราจรขรุขระ  แตกแยก     
ขอความอนุเคราะห์ให้ช่วยเร่งรัดแก้ไขให้ด้วย  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านชญาดล  ฆารเจริญครับ 
นายชญาดล  ฆารเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายชญาดล  ฆารเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ในระเบียบ
วาระที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ  เรื่องที่ 1 น้ำบริเวณสวนสาธารณะกุดน้ำกินเริ่มมีสีเขียวเข้ม
และส่งกลิ่นเหม็น  ผมขอฝากท่านประธานผ่านผู้มีส่วนเกี่ยวข้องให้ตรวจสอบแก้ไข
ด้วย เรื่องที่ 2 การแก้ไขซ่อมแซมถนนหน้าบริเวณ บขส. แก้ไขอยู่บ่อยครั้งพ่ีน้อง
ประชาชนได้รับความเดือดร้อนเป็นอย่างมากในการสัญจรไปมาและอันตราย     
ถ้าเป็นไปได้อยากให้แก้ไขให้หนาแน่นถาวร  ส่วนเรื่องสุดท้ายในส่วนผมเองก็ไม่มี
หน้าที่สำคัญอะไรในสถานศึกษาแต่ผมให้ความสำคัญมาโดยตลอด  ขอให้กำลังใจ
บุคลากรทุกท่านในการปฏิบัติหน้าที่ทางการศึกษารวมถึงศูนย์พัฒนาเด็กเล็กทั้ง 2 
ศูนย์ ขอชื่นชมโรงเรียนเทศบาล 4 เฉลิมพระเกียรติและศูนย์พัฒนาเด็กเล็กกุดยาง
สามัคคี ในการบริหารจัดการในเชิงรุกได้เป็นอย่างดี  มีคุณภาพและประสิทธิภาพ
เป็นที่ยอมรับและพูดถึงต่อพ่ีน้องประชาชนและผู้ปกครองในวงกว้าง  เป็นที่
ไว้วางใจในการมอบบุตรหลานให้อยู่ในความดูแลเพราะถือว่าเป็นหน้าเป็นตาของ
องค์กรและชาวจังหวัดกาฬสินธุ์   ขอชื่นชมและเป็นกำลังใจในการปฏิบัติหน้าที่
ขอให้ปฏิบัติหน้าที่เพ่ือบ้านเมืองของเราให้ดียิ่งๆขึ้นไป  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านจำลอง  ใจไหวครับ 
นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายจำลอง  ใจไหว  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ผมขอกราบขอบพระคุณ
ทุกท่านทุกสำนัก/กอง ที่ดูแลแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชนได้ทันท่วงทีบ้าง
และไม่ทันบ้าง  ในวันนี้ผมมีเรื่องขอความอนุเคราะห์ 2 เรื่อง จากการประชุม 2 
ครั้งที่ผ่านมา เป็นเวลา 6 เดือนผมได้เสนอปัญหาหลายเรื่อง ได้รับการแก้ไขบาง
เรื่อง และบางเรื่องก็ยังไม่ได้รับการแก้ไข เช่น 1. ฟุตบาทถนนคนเดินหน้าสถานี
ดับเพลิงใกล้ศูนย์บริการซอยน้ำทิพย์ ผมเคยร้องขอแล้ว 2 ครั้งยังไม่ได้รับการแก้ไข 
วันนี้ เป็นครั้งที่  3 ไม่ทราบว่าอยู่ในความดูแลของใครอีกไม่กี่วัน วันที่  4 - 6 
มีนาคม 2566 ก็จะมีการจัดงานฟ้ืนถิ่นแก่งสำโรง โค้งสงเปลือย ผมอยากให้ผู้มี
ส่วนเกี่ยวข้องช่วยดูแลแก้ไขให้ด้วย  2. เรื่อง พี่น้องประชาชนชุมชนโรงงิ้วฝากผม
มาว่าอนรรฆนาคซอย 14 ตกหล่นหรืออย่างไร  ไม่มีใครรับผิดชอบในการทำความ
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สะอาดคนในชุมชนฝากผมมาให้ผู้มีหน้าที่เกี่ยวข้องช่วยดูแลแก้ไขด้วย 3. วัดเหนือ
จะจัดบุญเดือนสี่ ในวันที่ 18 - 19 มีนาคม 2566 ขอเชิญชวนทุกท่านร่วมทำบุญ 
ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ในระเบียบ
วาระที่ 6 เรื่องอ่ืนๆ เรื่องที่ 1 พ่ีน้องประชาชนเขาฝากมาเรื่องถนนกุดยางสามัคคี
ตั้งแต่หน้าวัดใต้ถึงสามแยกโนนตาลไม่มีการขีดสี ตีเส้นจราจร ไม่รู้ว่าถนนกี่เลน
เพราะไม่มีเกาะกลางถนน ไม่รู้ว่าจะดำเนินการได้หรือไม่ ขอให้พิจารณาเรื่องนี้ด้วย  
เรื่องที่ 2 ผมชื่นชมพนักงานของเราเพราะในแต่ละวันทางสื่อโซเชียลท่านโชว์
ผลงานโดยเฉพาะโรงเรียนเทศบาล 1 เป็นสิ่งที่ดีผมไม่มีอะไรจะให้มีแต่กำลังใจจะ
ให้พวกท่าน  สำนักช่างก็เห็นอยู่ตลอดและโรงเรียนทุกๆโรงเขาประชาสัมพันธ์
ผลงานได้เป็นอย่างดีเพ่ือโปรโมทเทศบาลของเราทำตามนโยบายของผู้บริหาร
ประชาชนเขาเห็นโรงเรียนมีกิจกรรมดีๆเขาก็ส่งบุตรหลานเข้ามาเรียน ผมชื่นชม
และเห็นความพยายามของท่านในการทำหน้าที่ขอให้ท่านทำไปแต่ผมอยากฝาก
หัวหน้าหน่วยงานและผู้บริหารถึงไม่มีโบนัสแต่ขอให้กำลังใจเพราะกำลั งใจเป็นสิ่ง
สำคัญ ผมก็ให้กำลังใจเช่นเดียวกัน  การกดไลค์ กดแชร์ก็เป็นการให้กำลังใจอีก
อย่างหนึ่งในการทำหน้าที่เพ่ือเทศบาลของเรา  สำนักสาธารณสุขผมก็อยากให้
ประชาสัมพันธ์โชว์ผลงานผ่าน facebook ในด้านการศึกษาพ่ีน้องประชาชนเห็น
เขาก็จะส่งบุตรหลานเข้ามาเรียน ขอให้ทำสิ่งดีๆต่อไปเพ่ือเทศบาลของเราและพ่ี
น้องประชาชนขนาดผมไม่ได้อยู่ฝ่ายของพวกท่าน  พ่ีน้องประชาชนเขาชื่นชม
สมาชิกทุกเขตไม่ว่าจะเป็นเขต 2 หรือ เขต 3 ผมไปบ้านสงเปลือยเขาก็ถามว่ายุคนี้ 
สท.ใหม่ดีกว่าสมัยก่อนมากโดยเฉพาะเขต 1 ประชาชนเขายอมรับและชื่นชมเป็น
อย่างมากไปร่วมงานทุกงาน  ไม่ว่าจะเป็นงานทางศาสนาทำหน้าที่พิธีกรคือ ท่าน
จำลองและท่านนพดล ผมสนับสนุนเหมือนกันถ้าใครเป็นผู้บริหารท่านประธานก็
เห็นว่าผมทำเพ่ือบ้านเมืองและพ่ีน้องประชาชน  ในเมื่อผู้บริหารทำสิ่งที่ดีให้
ประชาชนและบ้านเมืองใครจะไม่สนับสนุนเราต้องสนับสนุน ถ้าไม่มีเงินกฏหมาย
เขาสามารถให้กู้ได้อยู่แล้วเทศบาลเราสามารถดำเนินการได้  เงิน 10 - 20 ล้าน
บาท  รัฐบาลเขาซื้อเรือดำน้ำ 30,000 ล้านบาท  ซื้อรถดับเพลิงได้ 10,000 คัน 
คันละ 3 ล้านบาท ไม่มีประโยชน์อะไรแต่รถดับเพลิงเป็นสิ่งที่ทำประโยชน์ให้พี่น้อง
ประชาชน  ผมสนับสนุนสิ่งที่ทำไม่ดีหรือสิ่งที่ทำดีก็รู้อยู่แก่ใจ  คนไม่รู้แต่เทวดา
ท่านก็รู้  ขอบคุณเป็นอย่างยิ่งไม่ว่าจะเป็นท่านประธาน ผู้บริหาร หัวหน้าส่วนการ
งานทุกสำนัก/กอง  สมาชิกสภาทุกท่านที่ได้มาพบกันและทำหน้าที่เพ่ือบ้านเมือง
เพ่ือพ่ีน้องประชาชนโดยตรงเราจะขอทำหน้าที่เพ่ือบ้านเมืองของเราและประชาชน
ของเราต่อไป  ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านนพดล  แก้วพูลครับ 
นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผม

นายนพดล  แก้วพูล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ผมเป็นห่วงพนักงาน 
เพ่ือนเขาโทรมาบอกจึงอยากนำเรียนว่าในช่วงเวลาราชการ ฝากผอ.ทุกสำนัก/กอง
เรียนเจ้าหน้าที่ของเราด้วย การใช้เวลาราชการไปเดินซื้อของในห้างสรรพสินค้า
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ประชาชนอ่ืนๆเขาเห็นจะเกิดปัญหา เพราะทุกวันนี้สื่อโซเชียลรุนแรง ปัญหานี้เกิด
กับที่ อ่ืนแต่ขอฝากพนักงานของเราด้วยถ้าเอาเวลาราชการไปเดิน ซื้อของใน
ห้างสรรพสินค้าถ้ามีคนร้องเรียนมาเราจะเสียหาย  ของเรายังไม่เจอแต่ไม่อยากให้มี
เรื่องแบบนี้เกิดขึ้น  ผมรักทุกคนอยากให้อยู่ด้วยกันด้วยความรักความห่วงใย
ขอบคุณครบั 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล ท่านรองนายกเทศมนตรีมีอะไรจะชี้แจงหรือไม่ครับ  เชิญครับ 
นายมานิต  ไชยศิวามงคล  รองนายกเทศมนตรี  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายมานิต  ไชยศิวามงคล  รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ์  วันนี้เป็น
บรรยากาศการประชุมสภาเทศบาลที่ดีมากและที่ผ่านมาก็ดีเช่นกัน  ในวันนี้สมาชิก
ทุกท่านเห็นชอบในญัตติที่ทางคณะผู้บริหารยื่นเสนอเพราะเราต้องการพัฒนา
บ้านเมืองของเรา  ขอบคุณที่ท่านได้ให้การสนับสนุนในการเสนอญัตติและสิ่งที่ท่าน
ได้เสนอแนะมาทุกครั้งเจ้าหน้าที่เราก็ไปแก้ไขแต่ปัญหายังไม่เสร็จสิ้น เช่น  บริเวณ
หน้า บขส. ได้คุยกันอยู่ตลอดว่าจะทำอย่างไรแต่อยู่ในเงื่อนไขของประกัน เรา
ควบคุมได้ในส่วนที่ซ่อมเสร็จ  เมื่อหมดสัญญาที่เขาต้องทำเราถึงจะลงไปแก้ไขได้  
เราหารือกับช่างอยู่ตลอดแต่เขาก็แก้ไขเฉพาะจุดที่มีปัญหา  แต่ปัญหาก็เกิดขึ้นอยู่
เป็นประจำ  ขอบคุณที่ช่วยกันดูแลบ้านเมืองของเราแต่อย่าด่าพวกผมมากนัก  เพราะ
เป็นการทำงานร่วมกัน  ครั้งหน้าถ้ามีโอกาสคงจะได้ทำงานร่วมกันอีก  ขอบคุณที่
ท่านให้การสนับสนุนญัตติของคณะผู้บริหารที่ได้เสนอเข้ามาเป็นสิ่งที่ดีที่เราอยาก
ทำให้บ้านเมืองของเรา ขอบคุณครับ 

นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล เชิญท่านสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะครับ 
นายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาล  เรียนท่านประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  

กระผมนายสิทธิภรณ์  ตุงคะเตชะ  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  ผมถูก
พาดพิง ท่านพูดผิดครับท่านรองนายกเทศมนตรีพวกผมไม่เคยด่าท่าน  ครั้งนี้ท่าน
ต้องถอนคำพูด  พวกผมชื่นชมท่านตลอด  ผมเคยอยู่กับท่าน  ท่านมีพระคุณกับผม  
ผมทำหน้าที่ตามนโยบายของพวกท่าน ทุกคนทำตามหน้าที่เพ่ือบ้านเมืองของเรา
และพ่ีน้องประชาชน  ท่านต้องถอนคำพูดในคำว่าอย่าด่าพวกผม 

นายมานิต  ไชยศิวามงคล  รองนายกเทศมนตร ี ขอถอนคำพูดครับ 
นายโฆษิต  ธีรกุล  ประธานสภาเทศบาล สำหรับการประชุมสภาเทศบาลในวันนี้  กระผมได้ดำเนินการประชุม

สภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2566 จนครบทุกระเบียบ
วาระแล้ว  ผมต้องขอขอบคุณคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล หัวหน้าส่วน   
การงาน  เลขานุการสภาเทศบาล  เจ้าหน้าที่สภาเทศบาล  ผู้บริหารโรง เรียน
ตลอดจนประชาชนในเขตเทศบาลที่รับฟังการประชุมสภาในครั้งนี้ทุกท่านและที่รับ
ฟังผ่านทางเสียงตามสาย  ที่ได้ทำให้การประชุมในวันนี้เป็นที่เรียบร้อย  ผมขอปิด
การประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา 17.00 น.  
 
   

(ลงชื่อ)             ผู้ถอดเทปรายงานการประชุม 
              (นางสาวธัญญารัตน์  บุญวิทยาธร) 
                  พนักงานจ้าง 
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(ลงชื่อ)       ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม 
                  (นางสาวปริยาภรณ์    ศิริพานิช) 
          นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 

 
(ลงชื่อ)              ผู้ตรวจทานรายงานการประชุม 

                    (นางสาวจันทร์ตรี   กอสัตย์) 
                             หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 

 
(ลงชื่อ)        ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

                (นางสาวพิมพ์พิชชา  อ่อนณะนัย)   
                    หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล   
 

(ลงชื่อ)                    เลขานุการสภาเทศบาล 
                               (นายอภิวัฒน์  ปะกิทัง)   
                                  รองปลัดเทศบาล 
คณะกรรมการฯ  ได้ตรวจรายงานการประชุมแล้ว  เมื่อวันที่          เดือน  เมษายน  พ.ศ.  2566  
รับรองถูกต้อง  

 

(ลงชื่อ)     
       (นายกฤษฎา  เวียงวะลัย) 

       ประธานกรรมการ 
 
(ลงชื่อ)     

    (นายณัฐณรงค์  สนศรี) 
   กรรมการ 

 
(ลงชื่อ)     

     (นายลิขิตร  จงสมชัย) 
     กรรมการ 

 
(ลงชื่อ)     

       (นายสมศักดิ์  เวียงวะลัย) 
       กรรมการ 

 
(ลงชื่อ)     

       (นางสาวจำลอง  ภูเต้านาค) 
       กรรมการและเลขานุการ 

สภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์  มีมติรับรอง  เมื่อวันที่           เดือน  พฤษภาคม  พ.ศ.  2566 
  

(ลงชื่อ)     
  (นายโฆษิต  ธีรกุล)   
                    ประธานสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ์ 


